AN

LEIA COM ATENGAO!
TRABALHO EM ALTURA ENVOLVE RISCOS!

SISTEMAS DE PROTEGAO INDIVIDUAL CONTRA QUEDAS

SPIQ: UTILIZE SEMPRE E SOMENTE
EQUIPAMENTOS COMPATIVEIS!

A

www.bonier.com.br

FABRICANTE NACIONAL

+55(41)3288-1298
bonier@bonier.com.br

% *IMAGENS ILUSTRATIVAS ! ABONIER EQUIPAMENTOS EM CONSTANTE EVOLUGAO, PODE MODIFICAR ESTE DISPOSITIVO PARAAUMENTO DE SEGURANGCA!

BONIER

BONIE .;‘-'{cﬁﬁﬂ:&ﬁ@ﬁ

MONTAGEM: PISO / TETO
PAREDE /90° / 45°

&

=3
"

VA

APROVADO

ESTAIADA

LINHA DE VIDA
HORIZONTAL RIGIDA
PERMANENTE

ACO A36
ou INOX 304

MANUAL DE INSTRUGOES

INTRODUGAO | INSTALAGAO | UTILIZAGAO
REV. 2025 JUN / MQ.CH.72



LEIA COM ATENGAO!
VERIFIQUE SEMPRE A VERSAQ ATUALIZADA!

DOWNLOAD
www.bonier.com.br

REV. 2025 JUN
MQ.CH.72

wERICIWen

e
= BONIER o
I'

EM CONSTANTE EVOLUCAO!

AVISO: O CONTEUDO DESTE MANUAL E PROTEGIDO PELAS LEIS DE DIREITOS AUTORAIS!
E EXPRESSAMENTE PROIBIDA SUA COPIA, REPRODUGAO, MODIFICAGAO, VENDA,
PUBLICAGAO, DISTRIBUIGAO OU QUALQUER OUTRO USO, NA TOTALIDADE OU EM PARTE, EM
QUALQUER TIPO DE SUPORTE SEM A PREVIA AUTORIZAGAO DA BONIER EQUIPAMENTOS!
PARA MAIORES INFORMAGOES VISITE O SITE: http://www.planalto.gov.briccivil 03/leis/L9610.htm

[1lil MANUAL DE INSTRUGOES LVR Trillion®

BONIER®LVHR-Trillion
LINHA DE VIDAHORIZONTAL RiGIDAPERMANENTE

A=INTRODUGAO ...

1.0 = AVISOS GERAIS .....occcoooororrercrse
1.4 = APRESENTAGAO ....ccoocororrrrrrerssse

1.2 - COMPONENTES ........

1.3 = PERFORMANCE .....c...oooccererscerersrsee
1.4 = LIMITAGOES ..o
1.5 = TREINAMENTO ...
1.6 - PERIGOS FiSICOS E AMBIENTAIS ....
1.7 = TRILHOS ...oooceeereesesesses
1.8 - COMPRIMENTO DOS VAOS ......
1.9 - CAPACIDADE DO SISTEMA...........

1.10 = REQUISITOS DA ESTRUTURA ....occooerereeseseessesseessessesssesees et ss st ess et ees st tes s sess s
A4 = CONEXOES ...ttt ess et es ettt ettt ettt
1.12 - ACESSORIOS DE CONEXAO ..
1.13 — ELEMENTOS DE LIGAGAO ....cco..ooeerererscerern
1.14 ~EPI*CINTO PARAQUEDISTAE TALABARTE
145 = QUEDAEMPENDULO .......cceeeeeeeeseeseeses st es et eetees st sessees et esseesses et
1.16 = ALTURA TOTAL DE QUEDAL.......c.coeeeeeesesessees s ees ettt sess et sessesees st es st es s
1.17— FATORDE QUEDA(FQ) ....occcocorrc

1.18— FLECHADINAMICA(F) ...............

1.19= ZONALIVRE DE QUEDA (ZLQ) ... eeeeeresscesessesseeseessessessessess ettt sees et eesseescessessesssesseee

2 INSTALAGAO ...t

2.0 —AVISOS GERAIS ........ooooemmmmrmemiiiisssssessssssessseseeeeeeeeeeesessssssssssssessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssseeesssssssses
2.1 -PREINSTALAGAO ..................

2.2 - INSPEGAOQ PRE INSTALAGAO
2.3 = MONTAGEM ... s sesssessssssssssssssssssssnsnsnsnssss
2.4 = FIXAGAO ESTRUTURAL .....ooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseveesesessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssses e sesssessssssssssees
25-VAGAO ........cccoooorrrrrrrrris

2.6 - ALINHAMENTO ......
2.7-TORQUES ..............
P T 1Yo -1
2.9 - INSPEGAOQ POS INSTALAGAO ..............
2.10-DOCUMENTAGAO DE INSTALAGAO .....
2A1=IDENTIFICAGAQ .........ooooeooveeeeeeeeemssssssssssssssssssssssssssssssssses s seeseeessessssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssessssssson

B UTILIZAGAO ... 7

310 < AVISOS GERAIS o:issimnssvsnrvmmmossnssssesrsmmse s ooy yossmss i s i 6y 50 o S s T
3.1-ANTESDO USO ......................

3.2-USO E MANUTENGAO ......

3.3 - INSPEGAO PERIODICA
34 = GARANTIA ... bbb
3.5 = REPOSIGAD .....ooooourmmmmmmmiieeeeee s

www.bonier.com.br $iR



(1- INTRODUGAO LVHR Trillion®

1.0 - AVISOS GERAIS

OBRIGATORIO: ESTE DISPOSITIVO E RESTRITO PARA USO PROFISSIONAL E MONTAGEM SOBRE
ESTRUTURAS EM CONFORMIDADE COMABNT NR-18 E NR-35!

A instalacdo, a utilizacdo, a inspegdo e a manutengdo de quaisquer dispositivos da
BONIER EQUIPAMENTOS DE SEGURANGA LTDA., sédo restritos a usuarios capacitados em
treinamento ou a pessoas supervisionadas por superior capacitado por empresa ou pessoa
legalmente habilitada. Todos devem estar de posse de Certificado de Treinamento ou documento
valido, por todo o periodo de Instalagdo, Uso, Inspe¢do ou Manutencdo dos dispositivos e
sistemas. Recomenda-se o treinamento constante e a familiarizagdo com o funcionamento
especifico dos dispositivos e dos sistema de ancoragem para protegéo contra quedas! Em caso de
davidas, nao se arrisque, procure ou solicite mais informagdes diretamente com a BONIER®:
ATENDIMENTO: +55 (41) 3288-1298 | CONTATO: bonier@bonier.com.br | www.bonier.com.br

ATENGAO: AS INSTRUGOES DEVEM SER LIDAS E COMPREENDIDAS ANTES DO USO DESTE
DISPOSITIVO! AS INSTRUGOES FORNECIDAS COM O PRODUTO DEVEM SER OBSERVADAS PARA

~ SEU USO, MANUTENGAO E INSPEGAO CORRETOS! ALTERAGOES, USO INADEQUADO OU USOEM
I N T Ro D U ng DESACORDO COMAS INSTRUGOES DO PRODUTO PODEM RESULTAR EM FERIMENTOS GRAVES
OUACIDENTES FATAIS!

AVISO: UTILIZE SOMENTE EQUIPAMENTOS DO SPIQ (SISTEMAS DE PROTEGAO INDIVIDUAL
CONTRA QUEDAS) EM ACORDO COM AS NORMAS NBR 14626, 14628, 14629, 15834, 15836, 15837,
TALABARTES COMABSORVEDOR DE ENERGIA E TRAVA-QUEDAS RETRATEIS OU GUIADOS!

o M © o
LWD:D IR fﬂ U@ ﬂ OBRIGATORIO: 0S DIMENSIONAMENTOS DEVEM SER DEFINIDOS EM PROJETOS POR PLH
(PROFISSIONAL LEGALMENTE HABILITADO), CONSIDERANDO-SE O NUMERO DE USUARIOS E

COEFICIENTE MIiNIMO DE SEGURANCA 2:1!

&3 BONIER .l'{ GARANTIAE CONDICGES:

INDERA.  RQUIEAMENTOS ABONIER EQUIPAMENTOS LTDA., garante o perfeito funcionamento de seus produtos contra

’ quaisquer defeitos de material ou fabricagao, pelo prazo de dois anos a partir da data de
venda. A garantia nao abrange defeitos resultantes de mal tratos, manuseio incorreto,
desgaste natural ou danos decorrentes do transporte. A garantia expira quando o produto
for violado, consertado ou alterado de qualquer modo por terceiros. Eventuais defeitos
serao consertados gratuitamente somente se o produto for usado dentro de seus limites e
caracteristicas. A mercadoria devera ser entregue na fabrica com o frete pago pelo cliente.
Consertos em garantia nao implicam na dilatagdo do prazo original. Os produtos da
BONIER® estdo em constante evolugao. A BONIER EQUIPAMENTOS reserva-se ao direito
de executar alteragoes de material, estrutura ou forma sem comunicagao prévia!

AVISO: O NAO CUMPRIMENTO DAS NORMAS E PROCEDIMENTOS DE INSTALACAO INCORRETOS
RESULTAM NA PERDA IMEDIATA DA GARANTIA E ISENTAM O FABRICANTE DE QUAISQUER
DANOS!

%R BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MANUAL DE INSTRUGGES 2025 - REV.1 - JUN 01 02 www.bonier.com.br $iR



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion™

1.1 - APRESENTACAO
MANUAL DE INSTRUGOES - BONIER®LVHR-Trillion - LEIACOMATENGAO!

A LVHR BONIER®Trillion, é um dispositivo Tipo D, Linha de Ancoragem Rigida
Horizontal Permanente, de montagem modular, para realiza¢do de trabalhos em altura em
conjunto com ponto mével de ancoragem para uso individual (até trés vagdes por Linha),
em acordo com os requisitos das Normas Brasileiras NR-35 anexo Il e NBR16325-1D.

O objetivo da LVHR-Trillion é prover seguranga aos usuarios em suas posicdes de
trabalho, protegendo-os de quedas de altura e suas consequéncias, a0 mesmo tempo em
que permite que tenham liberdade para se movimentar e desenvolver suas fungdes.

Os trilhos e seus componentes de montagem s&o fabricados em ago A36 Certificado com
acabamento Bicromatizado Amarelo para instalagédo em ambientes normais a corrosivos
*opcionais Pintura Epoxy (cores sob consulta) ou fabricados em INOX para ambientes
extremos a hostis, sendo consideradas para cada situag&o, inspecdes periddicas com
intervalo definido pelo profissional responsavel, mas nunca superior a 12 meses.

O sistema LVHR-Trillion possui exclusivo vagdo BONIER®TriLL para uso
individual. Fabricado em aluminio com tratamento anodizado (corpo verde e ponto de
conexao giratorio amarelo), possui 10 Rolamentos blindados para perfeito deslizamento
através dos trilhos e emendas.

1-CARACTERIiSTICAS DOS TRILHOS

Material: Ago A36 (Acabamentos Bicromatizado Amarelo ou pintura Ep6xi) ou INOX 304.
Montagem: Comprimento llimitado com Trilhos Retos 1, 2 ou 3 m, Curvos 90° interno / externo
ou 60° para silos com raios variados sob encomenda.

Instalag&o: Fixagdo em concreto, estruturas metalicas ou madeira *aplicacao ferroviaria.

Uso: Até 3 Trabalhadores por Linha *Para projetos especiais consulte a BONIER!

2-COMPATIBILIDADE DO SISTEMA

Utilizar somente SPIQ (Sistemas de Protecao Individual Contra Quedas) em acordo
comasnormas ABNT NBR 14626, 14628, 14629, 15834, 15835, 15836, 15837.

Para a utilizagao de dispositivos e equipamentos de marcas e modelos diferentes dos
que fazem parte da LVHR-Trillion, deve-se efetuar a leitura dos manuais de
instrucdes dos dispositivos e equipamentos que trabalhardo acoplados para verificar
sua compatibilidade com o sistema e garantir que as caracteristicas de um equipamento
nao afetem ou sejam afetadas pela do outro.

[A ATENGAO: FACA SOMENTE CONEXOES COMPATIVEIS! ]

1) FABRICANTE: BONIER EQUIPAMENTOS DE SEGURANGCALTDA. - CNPJ: 82.554.734/0001-87
LOCALIZACAO: Rua. Anselmo de Lima Filho, 52. - Cidade Industrial - CEP 81.290-250 - Curitiba - PR - Brasil
ATENDIMENTO: +55(41)3288-1298 | FALE CONOSCO: bonier@bonier.com.br | SITE: www.bonier.com.br

2) NORMATIVA: A LVHR-Trillion BONIER® atende as normas brasileiras NR 35ANEXO 1le ABNT NBR 16325-1.
ATENCAO: NAO EPERMITIDO EMNENHUMAHIPOTESE O ICAMENTO OU SUSPENSAO DE CARGAS EM
PONTOS DEANCORAGEM COMUSO ESPECIFICADO PARASEGURANGCA!

3) PRE-INSTALAGAO: Uma inspegdo pré instalagdo deve ser realizada por PLH (Profissional Legalmente
Habilitado) responsavel a fim de avaliar as condi¢des estruturais e ambientais do local da instalagédo. A estrutura deve
ser verificada a fim de garantir a solidez em relagédo a carga a ser aplicada.

4) INSTALAGAO: A instalagao deve ser efetuada por profissional capacitado e sob a responsabilidade de um PLH
(Profissional Legalmente Habilitado).

5) INSPEGAO PERIODICA E HISTORICO: Empresas e profissionais de seguranga do trabalho responsaveis, bem
como usudrios sdo, obrigatoriamente responsaveis pela inspegdo visual e tatil de todos os dispositivos e
equipamentos de seguranca envolvidos antes e ap6s cada utilizagéo! O preenchimento do histérico de todos os
dispositivos e equipamentos de seguranga é obrigatdrio e deve estar disponivel para consulta de todos que forem
usuarios do sistema de ancoragem. AVISO: As inspec¢6es periddicas devem ocorrer no maximo a cada 12 meses
e devem ser registradas! ATENCAO: Para instalagoes em madeira ou ambientes corrosivos, as inspegoes
devem ocorrer no prazo definido em projeto!

6) UTILIZAGAO: Os dispositivos de seguranga devem ser utilizados apenas por profissionais treinados de acordo
com NR-35, em condigdes fisicas e psicolégicas atestadas de acordo com o PCMSO e ASO e devem estar cientes
dos perigos e do risco de vida envolvidos no trabalho em altura!

7) TRANSPORTE, ARMAZENAMENTO E MANUTENGAO: Todos os componentes da LVHR-Trillion devem ser
transportados e armazenados em suas embalagens originais, em local seco e protegidos da umidade até o momento
da instalagé@o. Depois de instalados devem ser inspecionados periodicamente e na necessidade de manutengéo esta
deve ser realizada por profissional capacitado e sob a responsabilidade do profissional legalmente habilitado (PLH).
Deve-se usar itens de reposigéo fornecidos pela BONIER EQUIPAMENTOS a fim de evitar a desconfiguragéo do
sistema de ancoragem.

8) RESGATE: Em situagdes de emergéncia deve-se ter um procedimento operacional e pessoal treinado para o
resgate do(s) usuario(s). O plano de emergéncia deve ser de conhecimento de todos os envolvidos com o trabalho em
altura. Na ocorréncia de queda do trabalhador o plano de emergéncia deve ser acionado. O sistema de ancoragem,
quando dentro das especificagdes e em conformidade com o projeto, suportara a carga durante o resgate.

9) ALTERAGOES NO PRODUTO: Néo é permitido alterar as caracteristicas do produto, bem como retirar ou
acrescentar elementos sem a autorizagdo prévia e por escrito da fabricante. Todo reparo ou substituicdo deve ser
efetuado conforme as instrugdes contidas neste manual e por pessoa capacitada. O ndo cumprimento das normas e
das instru¢des descritas neste manual isenta o fabricante de quaisquer danos e resulta na perda imediata da garantia!

10) VIDA UTIL: Fabricada com ago A36 certificado com acabamento Bicromatizado ou Pintura Epoxy e INOX 304,
sob encomenda, a LVHR-Trillion atende todos os requisitos dos testes de corros&o exigidos pela norma ABNT NBR
16325-1. E dificil prever a vida util, por esta ser altamente influenciada pelo ambiente onde esta instalada. A LVHR-
Trillion deve ser reparada ou substituida quando apresentar corrosdo que comprometa sua integridade. Deve-se
realizar inspegdes periddicas a fim de avaliar as condigdes dos componentes e dos elementos de fixagdo. Ambos
devem ser avaliados quanto ao aspecto de corroséo ao longo de todas inspegdes, devendo ser anotadas as condi¢des
e apresentadas junto ao relatério de inspegéo e se possivel juntar o registro fotografico. Cabe ao PLH (Profissional
Legalmente Habilitado) autorizar a continuidade do uso ou recomendar a substituicdo de algum componente ou de
todo o dispositivo.

11) GARANTIA: N&o é permitido alterar as caracteristicas do produto, bem como retirar ou acrescentar elementos
sem a autorizagdo prévia e por escrito do fabricante. Todo reparo ou substituicdo deve ser efetuado conforme as
instrugdes contidas neste manual. O ndo cumprimento das normas e das instru¢des descritas neste manual, isenta o
fabricante de quaisquer danos e resulta na perda imediata da garantia.

A empresa que possui a LVHR-Trillion é responsavel e deve garantir que este manual de instrugdes de instalagéo e
utilizagéo seja mantido em perfeitas condiges de entendimento. Para que ndo se deteriore e se mantenha legivel,
este manual deve ser mantido em local de facil acesso, seguro, livre de umidade e perto do dispositivo de ancoragem.

.;:'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 03

04 www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2-COMPONENTES
Composta de Trilhos em Ago Certificado A36, com alta resisténcia mecanica e tratamento

Bicromatizado para prote¢do contra intempéries, a Linha de Vida Rigida Permanente
BONIER®LVHR-Trillion atende as normas NR35 e NBR16325-1 TIPO D e oferece
opcionais: Pintura Epdxi ou Trilhos em Ago INOX 304 para ambientes hostis. Montagem
Modular: Piso, Teto, Parede (90°/45°), Silos ou Estaiada. Projetos especiais sob consulta!
1. TRILHOS RETOS
| D

*Projeto conforme Didmetro, sob consultal
3.SUPORTES

€ (900g)/ S (700 g) *Piso/Teto/Parede/90°/45°
%: FINAL DECGURID PARA PROJETOS ESPECIAIS

Trava/LiberaVagéo TriLL nalinha }'y‘ CONSULTE A BONIER®
6.VAGAO TRILL \

Corpo: Duraluminio Anodizado *Verde
Medidas (mm): (C) 98 x (L) 44 x (A) 89,65
10x Rolamentos Blindados

1m (990 mm /2,8kg| 2m (1980 mm/6kg)|
3m (2970 mm/8,5kg)

2. TRILHOS CURVOS (Interna/Externa)
90°(R0,6m/3kg) | *60° Silos (R0,9m/3kg) 9

3

L (560 g) *Ferroviario Q
E (424 9)/ ES (533 ) *Estaiada 35

4. EMENDA - !
0,347m(0,9k ) "

0.9%g) /A\ ATE 3 USUARIOS POR LINHA!

Ponto Mével de Ancoragem - ]
Uso Individual: Até 3 por Linha EIXALAO ESTRUTURAL:
Piso / Teto / Parede / 90° / 45°
Carga Minima de Ruptura 22 kN

1 USUARIQ = A CADA 1,5 m
\2 ou 3 USUARIOS =ACADA1m

a
)
fioviony

Olhal de Ancoragem Giratorio: NR35
Duraluminio Anodizado *Amarelo NBR16325 1D
Medidas (mm): 38 x 38 / 18,5 v‘

Peso: 600 g
7. ID. (Controle de Instalagao/Inspegao) Aco Certificado A36 Bicromatizado
Placa de Identificagdo em aluminio *Opcional: Pintura Epoxi | INOX 304

REPOSICAO: A BONIER® POSSUI PEGAS SOBRESSALENTES ORIGINAIS PARA
MANTER A LVHR-Trillion SEMPRE EM PERFEITAS CONDIGOES DE USO! CONSULTE!

1. TRILHOS RETOS *1m |2m | 3m

Seta indicativa > dire¢éo do trilho

>

2. TRILHOS CURVOS

*Projeto Silos sob consulta:
Conforme o *Diametro @

4. EMENDA  nizo de Trilhos:

oo (3X)M10x20 *Chave 17 mm

s = Ajuste:(4x) M5x8 *Allen 4 mm
Parafusos Classe 8.8
Tratamento GEOMET
*Acompanham o produto!

5. FINAL DE CURSO

Trava de seguranga com Pino
Inox rosqueavel
F Fixagao: M10 x 20 *Chave 17 mm
6. VAGAo

‘ Classe8.8 Tratamento GEOMET
g | ) “J *Acompanham o produto!

CJ
Tl 6D

Bﬁz |Q ks A

=

TRABALHO:
PISO/TETO
PAREDE

PARA USO INDIVIDUAL!
MAX 3 VAGOES POR LINHA!

“" X BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 05

90°/ 45°

.

3. SUPORTES

=
"y
N
=

12  Ferroviario

~

“Montagem
dois lados!

Estaiada
Suspensa
por cabo
de Ago

g

Ch «— Fixagao Trilho:
M10x25 mm *Chave 17mm
Parafuso Classe 8.8 QDW ]
Tratamento GEOMET
*Acompanha o produto!

> Fixagao Estrutural:
Piso / Teto / Parede C/S: M12
Concreto/Ago *Chave 19 mm
Ferroviario L: 1 Pol.
Parafuso Autobrocante (Madeira)
Estaiada E/ES:
Suspensdo Cabo Min. @6,3 mm
Esticador M12 *Manilha-Manilha
+ (2x) Grampos pesados
*Vendidos separadamente!

7. ID. (Controle de Instalagéo / Inspecéo)

BONIER & tf'z ID. Trillion &

Placa de Identificagéo (Aluminio) )

06

www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO LVHR Trillion*)

1.2.1-TRILHOS RETOS PERFIL INSTALACAO

Nas medidas 1 m (990 mm /2,8 kg), 2m (1980 mm /6 kg) ou 3 m (2970 mm/ 8,5 kg), séo
fabricados em Ago Certificado A36 Bicromatizado para resisténcia a intempéries @ L J @
sentido de montagem (>) e furagdes para fixagdo de SUPORTES, EMENDA e FINAL DE \‘L/
CURSO, através de parafusos Classe 8.8 Tratamento GEOMET que acompanham o0s @«)"\*

[
(opcional Pintura Epdxi) ou INOX 304 para ambientes corrosivos. Possuem marcagao de | |
produtos: M10 x 25 mm (SUPORTES), 3x M10 x 20 mm + 4x M5 x 8 mm (EMENDA) e M10 ¥ 1
x 20 mm (FINAL DE CURSO). AVISO: NUNCA CORTAR OS TRILHOS! 3 <) ' O
\—D
35

85

TRILHO 1 m C
990 mm PISO/TETO
- L _ PAREDE / 90° / 45°
FIXAGAO ESTRUTURAL:
140 607 140 1 USUARIO = A CADA 15 m A _
e 20u3 USUARIOS = A CADA T m /] MARCAGAO <Fina
Diregiio de 0 do Trilho
Direcio de instalacs A instalagao
irego de instalagao: N Gravacio
Conforme as setas 1 Gravagao no verio:
indicadas no trilho > NO VOEsO: LOTE:
TRILHO 2 m O O ANO E
— 1980 mm -— NUMERO
- ——— —— n Ed BONIER B — LAANKNN
= i cewll TelUen /] |
| 140 | 990 | 607 | 140 . CNPJ 82554734/0001-87 A Diregéo de
| | | | | Inicio O ABNT/NBR 16325-1D instalagao
‘ n 1
S do Trilho > Sk, I
TRILHO 3 m S j
2970 mm
. — Van\ : AN
<< — Para
. 140  _ 990 . 990 - 607 . 140 instalagao
l | ' ' segura dos
Trilhos vide:
=i 495 2~ INSTALAGAO
/\ PARA 1 USUARIO: (1x) Fixago Central /N PARA 2 OU 3 USUARIOS: (2x) Fixagao Central LVHR-Trillion

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 07 08 www.bonier.com.br -;"’i



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2.2-TRILHOS CURVOS

linhas fechadas em silos / Projeto sob consulta conforme o *Didmetro @ ! Fabricados em

Curvas Interna/Externa (3 kg): 90° (R 0,7 m) e 60° (R 0,9 m) *Aplicagéo especial para p T

Aco A36 Certificado Bicromatizado Amarelo (Opcional Pintura Epoxi) ou INOX 304 para

mm) e i'
) e aull

ambientes corrosivos. Possuem furagdes para fixagdo de SUPORTES (M10 x 25

PERFIL INSTALAGAO

J

EMENDAS (M10 x 20 mm) BONIER® Classe 8.8 Tratamento GEOMET) que acompanham 12
o produto. NOTA: Parafusos de fixag&o estrutural *Vendidos separadamente. 3
TRILHOS CURVOS 90° / 60° VAN \—D B
G - 3% PISO / TETO / PAREDE
FIXACAO ESTRUTURAL.:
1 USUARIO = A CADA 1,5 m _ \/\__ =
2 ou 3 USUARIOS =A CADA 1 m ] MARCACAO < Final
Diregio de do Trilho
A instalagao
Curva 90° "  Gravagdo Sga\),:riio-
90 ° Interna / no verso: LOTE:
Externa o 0 ANO E
Raio 0,6 m NUMERO
N\ (3 kg) iﬁ?ﬁ | _BONIER el LAANNN
zel  Trillion o
CNPJ 82554734/0001-87 A Direcao de
IniCiO O ABNT/NBR 16325-1D insta|agéo
do Trilho > mAE A <
/ N\
» Curva 60° § A
o Interna / % \ <9~ PROJETOS BONIER® Para
60 Externa ‘ g Aplicagdo Silos: instalacdio
Raio 0,9 m / *Projeto sob consulta, %
(3 kg) \ conforme o Diametro *@ SegHId0s
» / Trilhos vide:
N - 2 - INSTALAGAO
LVHR-Trillion

od=

b7 BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN

09 10

www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2.3-SUPORTESC/S/L/E/ES

Fabricados em Ago Certificado A36 Bicromatizado Amarelo (Opcional Pintura Epdxi) ou
INOX 304 os SUPORTES BONIER®, permitem a montagem da LVHR-Trillion sobre
Piso, Teto ou Parede a 90° ou a 45° *em linhas retas. Furo oblongo de ajuste possibilita o
alinhamento dos trilhos para perfeito deslizar dos vagdes. Acompanham, parafusos de
fixagdo dos trilhos M10 x 25 mm (Classe 8.8, Tratamento GEOMET). Ndo Acompanham
Fixagao Estrutural: Haste Quim./ Mec. M12 fixagdo em Concreto | Parafuso M12 fixagéo
emAgco | Parafuso 1 Pol. Autobrocante para Suporte L *aplicagao ferroviaria fixagdo em
Madeira | Esticador M12 Manilha-Manilha, Sapatilho, Grampos e Cabo *fixa¢éo Estaiada.

1. FIXA(;AO TRILHOS:
Acompanha o Suporte!

COMPATIBILIDADE

*Exemplo: DE MATERIAIS
‘/ Suporte C Fixagédo Estrutural
— Suportes / Parafusos
({1 - ﬂ - A36 = 8.8 GEOMET
*17 mm INOX 304 = A2-70
M10 x 25 mm / Estaiada:
Parafusos Classe 8.8 M10 Suportes E/ES
Tratamento GEOMET x 25 Cabo de aco
~ . =  Minimo
‘ |l
2. FIXACAO ESTRUTURAL.: Vendidos separadamente! T 63mm(14)

Sapatilho

“(j{ J J ‘U N 'iﬁsﬁﬁﬁﬁ) Aco Compativel

Grampos Pesados (2x)

Concreto / Ago: Madeira: Suporte L Ago Compativel
Suportes C/S Aplicagéo Ferroviaria. Esticador M12
M12 Quim./ Mec. 1 Pol. Autobrocante *Manilha-Manilha

Exemplo: Fixagao Estrutural Suporte C ( Montagem 360°)

v (& ) @&

45°
PISO TETO PAREDE INCLINADA

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 11

MONTAGEM R o
* Trilho Estrutural
M12 A ~ *Acompanha *Nao acompanha
©
7 L o i —
| A5 © Y Fixagao
"N E 80 @ | |, emConcreto
g §: 2 {— o ra ®  (Quim. / Mec.)
£ = ou em Ago
< L -+ (Mecanica)
I 50 | M12
M12 44,3 _ 135
7,9 —
N 4 5 [ . d
;§ é > < §[¥ Fixagao
\, © em Concreto
7 \- = = (Quim./Mec.)
/ < ®  ouemAgo
4 o= s
° —s e
*Montagem @
3600 SN——
-~ _ 50 _
*Permitem a montagem dos
Trilhos pelos 2 lados! 15 |a Fixagao
= N~ & emmadeira
* Fr N | Aplicacao
056kg M10 o {Aplicags
’ x25 A E —b i Ferroviaria)
& C o g 1Pol
- 2 3 s
1 Pol Y <_E( [
Autobrocante o
\4 2 )
o I s i I D4
85 L2 |
ESTAIADA Cabo *Min. @6,3 mm (1/4")
Esticador M12 (Manilha-Manilha) / Sapatilho /
(2x) Grampos Pesados *Vendidos separadamente!
Fixagao no trilho:

Posigéo Intercalada,
Paralela e Perpendicular
ao longo da linha,
afim de reduzir o balango
do sistema durante o uso

www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2.4-EMENDA

Fabricada em Ago A36 Certificado Bicromatizado Amarelo (Opcional Pintura Epoxi) ou
INOX 304 para ambientes corrosivos, possue furagdes para jungao e alinhamento entre
TRILHOS, através de parafusos (Classe 8.8 Tratamento GEOMET):

Juncao (3x) M10 x 20 mm /Alinhamento (4x) M5 x 8 mm *acompanham o produto.

347
o
0 O /
‘ 140 | 104 |
| | |
iB S :
O eES O U s
& ; 5 % _ Lote:
ravagao g g Direcao de LAANNN
no espatgo ®  BONIER - montagem Ano de
maior entre & _~ N & icaca
os furos : Trillion £ > ?:3;:%2250
(19 A\

N° DE USUARIOS VIDE ID.

Furos de
Alinhamento
O O dos Trilhos (mm)
1) Oblongo 6 x 9
2) Triangular 9 x 7,5

.;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 13

| R Unido (3x):
M10 x 20 mm
(9]
(o]
|3
" ——
37 ‘
Ajuste (4x):
M5 x 8 mm
Sentido
da linha
Trilho
Antecessor
Trilho P&
Posterior | rard
instalagao
segura das
Emandas vidg:
2 - INSTALACAO
LVHR-Trillion
14 www.bonier.com.br-}-’,i



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2.5-FINALDE CURSO

Os Finais de Curso BONIER®, séo parte integrante na montagem da LVHR-Trillion.
Com suporte em Ago A36 Certificado Bicromatizado Amarelo (Opcional Pintura Epdxi) ou
INOX 304, possui pino em inox com travamento rosqueavel para o bloqueamento seguro
de até 3 Vagdes por Linha. Acompanham parafuso M10 x 20 mm (Classe 8.8, Tratamento
GEOMET) para fixagéo obrigatéria no trilho inicial e no trilho final da linha.

FINAL DE CURSO Trava  Solta
LVHR-Trillion

Trava de seguranga
rosqueavel.

Suporte
para fixagao
no trilho

(7

gl

Pino batente
em Inox

Fixagao Final de Curso:
bl:] M10 x 20 mm
Parafuso Classe 8.8

Peso: 240 g Tratamento GEOMET
*Acompanha o produto.

.;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 15

Trava Solta

Final de Curso
Fechar: Baixar e Travar
rosqueando o pino!
Abrir: Desrrosquear

e levantar o pino!

FINAL DE CURSO 1
no Inicio da Linha:
Primeiro Furo
doTrilho

Para instalagao segura
dos Finais de Curso vide:
2 - INSTALACAO LVHR-Trillion

A

FINAL DE CURSO 2
no Final da Linha:
Ultimo Furo

do Trilho

16

www.bonier.com.br $i}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion®)

1.2.6-BONIER®TriLL

Ponto Movel de Ancoragem para uso individual em Linha de Vida Horizontal Rigida
o TriLL é parte integrante do sistema BONIER® LVHR-Trillion. Em duraluminio com
acabamento anodizado, possui alta resisténcia mecénica e quimica para trabalhos em
ambientes normais a corrosivos. Leve e compacto possui Olhal de Conexao Giratorio com
abertura @21 mm, ideal para acoplamento de Conectores, Talabartes ABS ou Trava
quedas Retrateis compativeis. Dez rolamentos blindados oferecem deslizamento suave
pelos trilhos e possibilitam 0 uso em instalagdes sobre Piso, Teto ou Parede a90° oua45°.

Aplicagao: Trabalhos emaltura, Silos, Carga e descarga
de caminhdes, eresgate.

ESPECIFICAGOES TECNICAS

Fabricante: BONIER EQUIPAMENTOS LTDA.

Nome: TriLL

Normativa: ABNT NBR 16325-1D

Uso Individual: Carga Min. de Ruptura 22 kN

Piso / Teto / Parede *Linhas retas a 90° ou 45°

Chassis: Duraluminio Anodizado Verde

Anel de Conexao: Duraliminio Anodizado
Amarelo - Giratério 360° \1/ 0@6

Dimensdes (mm): (C) 98 x (L) 44 x (A) 89,65 PROVADU

Rolamentos: Blindados (10x) ‘ NR35 ’

NBR 16325 m
Peso: 600 ¢
) BESERY

Garantia: 2 anos

38 95 USO INDIVIDUAL!
 — . PISO / TETO / PAREDE
‘ *Linhas Retas a 90° ou 45°

7o) 21
« tr-xrnr N Ll _____
5
© o5
o w
@ % >
o2} =
[ee]
o
= 20
5 20

ATE 3 VAGOES POR VAO!

o SN Trill

<) Bras. % USO INDIVIDUAL

[]i] DOWNLOAD

@ 22kN

ABNT NBR 16325-1D
ALUMINIO P23001
CNPJ 82554734/0001-87

[13]

LEIAO )
DONNLOAD: V  AVISO: UTILIZAR SOMENTE
N MOSQUETAO COM TRAVA
www.bonier.com.br E TRAVADO COM TRAVA
VIRADA PARA BAIXO!

& OBRIGATORIO: CONECTORES COMPATIVEIS COM ABNT NBR 15837!

UTILIZAR SOMENTE SPIQ COMPATIVEIS: TALABARTES ABS
OU TRAVA-QUEDAS RETRATEIS OU GUIADOS!

Trava Solta

Final de Curso
Abrir: Desrrosquear e levantar o pino!
Fechar: Baixar e Travar rosqueando o pino!

/\ Para instalago segura dos Vagdes vide: 2 - INSTALAGAO LVHR-Trillion

“" X BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 17

18 www.bonier.com. br-}



(1 - INTRODUGAO

LVHR Trillion*

1.2.7-1D.LVHR -Trillion

Placa de identificagao e controle de Instalagdo e inspegdes em Aluminio:
Preenchimento indelével obrigatério!

CAMPOS DE PREENCHIMENTO OBRIGATORIOS:

LINHA DE VIDA RiGIDA — ABNT NBR-16325-1D EE
BONIER EQUIPAMENTOS LTDA. CNPJ 82554734/0001-87

© ATENDIMENTO +55 41 3288 1298  wmanuvav

-INSTALADOR
0000

-NUMERO DE SERIE
-NUMERO DAINSTALAGAO
-ANODE INSTALAGAO
-NUMERO MAXIMO DE USUARIOS )
‘COPRMENTOWANODOEPI | by ool 1DAS’E COMPREENDIDAS
ZONALIVRE DEQUEDARINIMA(™) 1~ \\TES D0 USO DESTE DISPOSITIVO! AS
INSTRUCOES FORNECIDAS COM 0 PRODUTO
DEVEM SER OBSERVADAS PARA SEU USO,
MANUTENCAO E INSPECAO CORRETOS!

)

EQUIPAMENTOS .‘ I D U [ﬁﬂ &»iﬂ @ [TD &
INDUSTRIA ’ LINHA DE VIDA RIGIDA — ABNT NBR-16325-1D
BRASILEIRA BONIER EQUIPAMENTOS LTDA. CNPJ 82554734/0001-87

LEIAO

www.bonier.com.br @ ATENDIMENTO +55 41 3288 1298  manuaL!

PROXIMA INSPEGAO

-COMPRIMENTO DO SISTEMA (m)
-PROXIMAINSPEGAO
ALTERACOES, USO INADEQUADO OU USO
EM DESACORDO COM AS INSTRUCOES
DO PRODUTO PODEM RESULTAR EM
FERIMENTOS GRAVES OU MORTE(S)!

UTILIZE SOMENTE EQUIPAMENTOS DO SPIQ

EM ACORDO COM AS NORMAS NBR:
14626, 14628, 14629, 15834, 15836, 15837,
TALABARTES COM ABSORVEDOR DE
ENERGIA E TRAVA-QUEDAS GUIADOS OU
RETRATEIS! NAO REMOVA ESTA PLACA!

A

Para instru¢des completas de instalagdo e preenchimento correto vide item:
2.8 - IDENTIFICACAO

INSTALADOR

5}

Gl
AVISOS: AS INSTRUGOES DO FABRICANTE
DEVEM SER LIDAS E COMPREENDIDAS
ANTES DO USO DESTE DISPOSITIVO! AS | %% NUMERO DE SERIE C]
INSTRUGOES FORNECIDAS COM 0 PRODUTO
DEVEM SER OBSERVADAS PARA SEU USO, NUMERO DA INSTALAGAO [:]
MANUTENCAO E INSPECAO CORRETOS!
ALTERACOES, USO INADEQUADO OU USO ANO DE INSTALAGAO
EM DESACORDO COM AS INSTRUCOES
DO PRODUTO PODEM RESULTAR EM | nOMERO MAX DE USUARIOS :]
FERIMENTOS GRAVES OU MORTE(S)!
UTILIZE SOMENTE EQUIPAMENTOS DO SPIQ .
EM ACORDO COM AS NORMAS NBR: COMERIMENTO MAAIMO DOEES D
14626, 14628, 14629, 15834, 15836, 15837, ,
TALABARTES COM ABSORVEDOR DE ZONALIVRE DE QUEDAMIN. (m) D
ENERGIA E TRAVA-QUEDAS GUIADOS OU
RETRATEIS! NAQ REMOVA ESTA PLACAI | COMPRIMENTO DO SISTEMA (m) [ ]

PROXIMA INSPECAO AVISO: O preenchimento de todos

0s campos € obrigatorio e devem
ser feitos de forma indelével com
utilizagdo de Sinete ou Maquina de
Gravacao Elétrica vide item:
2.8-IDENTIFICACAO

”i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 19

- www.bonier.com.br iR




(1 - INTRODUGAO

LVHR Trillion*

1.3-PERFORMANCE

A LVHR-Trillion foi projetada para suportar uma quantidade maxima de até 3
usuarios, por vao, desde que seja previsto no projeto e consideradas as cargas multiplas e
sequenciais decorrentes das quedas dos usuarios.

Os Trilhos e Emendas Trillion devem ser instalados nas diregdes corretas de montagem
indicadas por furagdes, marcagdes e setas gravadas nas proprias pegas. Os Suportes
Trillion séo projetados para parafusamento direto em pisos tetos ou paredes ou indireto
com auxilio de interfaces ou Suportes adicionais para suspensao por cabos;

Vide 2.2-SUPORTES LVHR-Trillion.

1.4-LIMITAGOES

O dispositivo nunca deve ser utilizado além dos limites de esforgos ou em outra aplicagéo
nao prevista neste manual. Para efeito de projeto deve-se respeitar os sentidos de
esforcos e os coeficientes de seguranga estabelecidos nas normas.

Aforga de impacto gerada no trabalhador ndo deve ser maior que 6 kN. O coeficiente de
seguranga minimo para projetos de seguranga em altura conforme a norma NBR16325-1
éde2:1

AVISO: A LVHR-Trillion NAO FOI PROJETADA PARA UTILIZAGAO EM ATIVIDADES
ESPORTIVAS, RECREATIVAS, TIROLESAS, ICAMENTOS, SUSPENSAO OU
TRANSPORTE DE CARGAS, E SENDO ASSIM, E TERMINANTEMENTE PROIBIDAASUA
UTILIZAGAO PARATAIS FINALIDADES!

PERIGO: A UTILIZAGAO DA LVHR-Trillion EM DESACORDO COM AS
CAPACIDADES E LIMITAGOES DO SISTEMA MENCIONADAS ACIMA, PODE EXPOR 0S
USUARIOS A QUEDAS DE ALTURA COM RISCOS DE FERIMENTOS GRAVES OU ATE
MESMO MORTE!

1.5-TREINAMENTO

A instalacdo, utilizacdo e manutencdo da LVHR-Trillion deve ser feita
obrigatoriamente por profissionais que tenham recebido treinamento adequado e sejam
legalmente habilitados por um 6rgao reconhecido.O uso de alguns medicamentos, alcool
ou drogas, podem afetar nossa cogni¢do e nos deixar inaptos para trabalhos que
envolvamriscos. Para a seguranga de todos os usuarios do sistema de linha de vida, todos
devem estar aptos fisicamente e livres da influéncia dessas substéncias.

Os usuarios devem respeitar os limites de utiliza¢do, sentidos dos esforgos e montagem
dos sistemas conforme especificados no projeto.

1.6-PERIGOS FiSICOS E AMBIENTAIS

O usuario deve estar ciente de suas condicdes fisicas e psicoldgicas e deve possuir 0
treinamento exigido para atender as normas e especificagoes de seguranca do trabalho.

O trabalhador deve submeter-se a exames médicos quando necessario, solicitado ou em
acordo com 0 PCMSO (Programa de Controle Médico de satide Ocupacional).

Observar perigos capazes de afetar o desempenho do dispositivo (Ex: temperaturas
extremas, arrastar ou enrolar cordas ou cabos de ago em cantos vivos da edificagao,
efeitos reativos quimicos, condutividade elétrica, corte, abraséo, exposigao climatica,
quedas pendulares e as precaugbes de seguranga correspondentes). Dar especial
atencdo ao correto engate e fechamento de conectores, evitando possiveis aberturas
acidentais!

1.7-TRILHOS

Os acos utilizados na fabricagédo da BONIER®LVHR-Trillion sao Certificados.
Composto de Trilhos em Ago A36 certificado com alta resisténcia mecanica e tratamento
bicromatizado amarelo para prote¢ao contra intempéries oferece como opcionais, pintura
Epoxi para maior resisténcia ou Trilhos em Ago INOX 304 para ambientes hostis.

1.8-COMPRIMENTO DOS VAOS
- Os vaos sao determinados pelas distancias entre suportes sendo:
1,5mparaumusuario e 1 mpara 2 ou 3 usuarios.
-Aquantidade maxima de usuarios € limitada a 3 trabalhadores por linha.
- Comprimento dalinha é ilimitado.
-Nainstalagéo de curvas e desvios pode ser necessario o uso de interfaces externas.

1.9-CAPACIDADE DO SISTEMA

Odispositivo de ancoragem Tipo D BONIER®L VHR-Trillion esta dimensionado para
0 uso de até trés usuarios simultdneos e carga maxima de 14 kN nas ancoragens. Para
cada configuracéo especifica deve-se determinar as forgas e deflexdes no segmento do
Trilho, a fim de estabelecer a Zona Livre de Queda (ZLQ) minima e verificar a estrutura em
relacdo a aplicagdo destas cargas.

1.10-REQUISITOS DAESTRUTURA
As ancoragens estruturais devem resistir a carga de 12 kN no regime elastico, sem

deformacao plastica. Esta verificagao pode ser feita via calculo ou ensaio conforme a
NBR16325-1.

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 21

22 www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion* )

1.11-CONEXOES:

A conexao com o dispositivo LVHR-Trillion é feita através do Ponto de Ancoragem
Mével BONIER®TrILL. Mosquetdes com trava séo obrigatdrios e devem ser travados
durante 0 uso com sua trava virada para baixo, afim de evitar abertura acidental.

AVISO: Todos os conectores devem estar em acordo coma ABNT NBR 15837.

1.12- ACESSORIOS DE CONEXAO

Para uso em conjunto com LVHR-Trillion a BONIER® desenvolveu o Ponto de
Ancoragem Movel TriL L, para uso em linhas instaladas acima ou abaixo da conex&o
Dorsal/Peitoral do trabalhador.

1.13-ELEMENTOS DE LIGACAO:

Utilizar somente elementos de ligagdo em conformidade com NBR 14626 /14628 / 14929 /
15834, este sdo os responsaveis por garantir o limite de 6 kN sobre o usuario.

AVISO: Os elementos de ligagao devem ser certificados e devem possuir sistema ABS
(Absovedor de Impacto)!

VAGAO LVHR-Trillion ELEMENTOS DE LIGAGAO
BONIER® TriLL S 1 Consulte:
M é << Corda
n ] 5 Costurada
E[ﬂ «Q o o BONIER®
i o %)
LEIAO = N g
MANUAL o < ]
DOWNLOAD: o o >
bonier.com.br < =] =4
2| g <
= 5
A : | ¢
g (=
uso COM *Indicado para
MOSQUETAO trabalho dentro
COM TRAVA! H de silo com
TRAVAR COM graos, por ser
ROSCA VIRADA capaz de travar
PARA BAIXO! em situagao de
engolfamento!

AVISO: ACOMPATIBILIDADE E A QUALIDADE DOS EQUIPAMENTOS UTILIZADOS E
DE EXTREMA IMPORTANCIA PARA O PERFEITO FUNCIONAMENTO DO SISTEMA!

& AVISO: UTILIZAR SOMENTE CONECTORES COMPATIVEIS COM ABNT NBR 15837!

1.14-EPIl *CINTO PARAQUEDISTAE TALABARTE

O cinturéo de seguranga tipo paraquedista com o respectivo elemento de ligagao é o Uinico
EPI (Equipamento de Protecéo Individual) indicado para utilizagéo dentro de um sistema
de retengdo de quedas. ATENGAO: O elemento de ligagao deve possuir absorvedor
de energia e estar com o comprimento maximo de acordo com a ZLQ do sistema de
ancoragem, videitem1.19-ZONALIVRE DE QUEDA (ZLQ).

s s e ) i ] . e ) e . s s i i bt ., . )l

o — o — — — —— — —— — — — — — — — i —— ————

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

:
ELEMENTO l
Ny DE LIGAGAO |
\ Ex: Talabarte ABS [
I

|

|

|

|

|

|

|

/

\ S o /
\\ \ //
SISTEMA (SPIQ)

AVISO: O TRABALHADOR DEVE PERMANECER CONECTADO AO SISTEMA DE
ANCORAGEMDURANTE TODO O PERIODO DE EXPOSICAO AO RISCO DE QUEDA,
*ACIMA DE 2 METROS, E EM TODOS OS PONTOS EM QUE A TAREFA DEMANDAR!

.;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 23

24 www.bonier.com.br g3}




(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion* )

1.15-QUEDA EM PENDULO

As Linhas de Vida Rigidas possuem a caracteristica de reduzirem o risco da queda em
péndulo, entretanto é altamente recomendado que o dispositivo seja preferencialmente
posicionado sobre os usuérios (FATOR DE QUEDA FQ<1) para evitar ou diminuir ao
maximo, o risco de queda em péndulo.

AVISO: A colisdo com objetos na trajetoria de uma queda em péndulo pode causar
ferimentos graves ou até mesmo a morte!

Ponto de Ancoragem

Subsistema de Conexdo 7

Q

Objeto

N

1.16-ALTURA TOTAL DE QUEDA

A distancia total da qual um trabalhador cai desde o comego da queda até o final da
retencao. Esta disténcia é dividida em distancia de queda livre até o momento do inicio da
retencdo e a distancia de frenagem é até o momento de parada do usuario. A primeira esta
relacionada com a altura da queda e do comprimento do talabarte. A segunda depende do
alongamento do absorvedor de energia do elemento de ligacao.

1.17-FATORDE QUEDA (FQ)

Razao entre distancia de queda livre e o comprimento do elemento de ligagéo entre o
dispositivo de ancoragem e o cinturdo paraquedista do trabalhador, ambas as
quantidades sendo expressas nas mesmas unidades de medida, metro.

LINHA ABAIXO DA ARGOLA

PERIGO!
= gV

N
l

i =

NOTA: O FATOR DE QUEDA VARIA ENTRE FATOR 0 (ZERO) ATE FATOR 2 (DOIS). UM
FATOR DE QUEDA O MENOR POSSIVEL E PREFERIVEL BUSCANDO PROTEGER O

ﬂe'\

TRABALHADOR. A ZLQ ESTA DIRETAMENTE RELACIONADA AO FATOR DE QUEDA:
- FATOR DE QUEDA PROXIMO A ZERO, E UMA SITUAGAO COM BOA SEGURANGA !

- FATOR DE QUEDA PROXIMO A 1, REPRESENTA UMA SITUAGAO DE ATENGAO!

- FATOR PROXIMO A 2 E SITUACAO DE ALTO RISCO DE LESAO EM CASO DE QUEDA!

“" X BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 25

26 www.bonier.com.br $i}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion* )

1.18- FLECHA DINAMICA (F)

Os esforgos s@o determinados pela posi¢éo de montagem dos Trilhos, sendo a Flecha (F)
a disténcia de deformagé&o estrutural, utilizada no calculo de seguranga para os diferentes
tipos de conectores: Talabarte ABS , Trava Quedas Retratil e Guiado.

1.18.1-FLECHA MONTAGEM LATERAL:
| o VAO LVHR (1 ou 1,5 m) -+ |

iF(FIecha) l i L |

VAO LVHR (USUARIO / FIXACAQ) |
1 USUARIO = A CADA 15 m
2 ou 3 USUARIOS = A CADA 1 m

F (Flecha) POSICAO

'jjj """"""" INICIAL " rABELA (F1) - MONTAGEM LATERAL
! LVHR Trillion 2 Usuarios 3 Usuarios
Ponta em Balango  F=170 mm F=186 mm
| ’ Emenda F=135 mm F=160 mm
— Intermediaria F=150 mm F=165 mm
Centro do vao F=118 mm F=133 mm

Esforgo '

/\ CONVERTER mm EM m EX: F=118/1000 > F=0,118 m
*FLECHAS PARA 1 USUARIO > CONSULTE A BONIER!

1.18.2-FLECHA MONTAGEM SOBREA CABECA:

Tir VAO LVHR (1 ou 1,5 m) i
L i i | F (Flecha) i i i
-3 VAO LVHR (USUARIO / FIXACAOQ)

F(Flecha) ﬁﬁg’g{‘o i 1 USUARIO = A CADA 15 m
} 2 ou 3 USUARIOS = A CADA 1 m
= J—

TABELA (F2) - MONTAGEM SOBRE A CABECA

LVHR Trillion 2 Usuarios 3 Usuarios
Ponta em Balango F=27 mm F=42 mm

T Emenda F=50 mm F=63 mm
Intermediaria F=18 mm F=20 mm
Centro do vao F=18 mm F=21 mm

iESf°’9° /\ CONVERTER mm EM m_EX: F=18 /1000 > F=0,018 m
*FLECHAS PARA 1 USUARIO > CONSULTE A BONIER!

1.19-ZONA LIVRE DE QUEDA (ZLQ)
ZLQ é a distancia minima em metros, desde o dispositivo de ancoragem (nivel do trilho),
até onivel do chao ou préxima plataforma inferior ou obstaculo significativo mais proximo.

1.A ZLQ MINIMA, deve constar na Placa de Identificagdo da linha *ID. Trillion que
deve serfixada de forma visivel noacessoa LVHR-Trillion, conforme o ITEM:
2.8-IDENTIFICAGAO.

*ID. Trillion Placa de Identificagdo e Controle de Inspegéo Periddica (Aluminio)
B AN

BONIER oS8 1D. Trillien &

@ INDUSTRIA " LINHA DE VIDA RIGIDA — ABNT NBR-16325-1D
BRASILEIRA

BONIER EQUIPAMENTOS LTDA. CNPJ 82554734/0001-87
www.bonier.com.br

(@© ATENDIMENTO +55 41 3288 1298  manuaut
AVISOS: AS INSTRUCOES DO FABRICANTE

DEVEM SER LIDAS E COMPREENDIDAS
ANTES 00 USD DESTE DISPOSTG! AS | 55 nomeroDe sewe |

INSTALADOR PROXIMA INSPEGAO

INSTRUCGES FORNECIDAS COM 0 PRODUTO
DEVEM SER OBSERVADAS PARA SEU USO, NUMERO DA INSTALAGAO
MANUTENCAO E INSPECAO CORRETOS!
ALTERACOES, USO INADEQUADO 0U USO ANO DE INSTALAGAO
EM DESACORDO COM AS INSTRUCOES
DO PRODUTO PODEM RESULTAR EM | umeRo wax DE UsuARIos
FERIMENTOS GRAVES 0U MORTE(S)!

UTILIZE SOMENTE EQUIPAMENTOS DO SPIQ

EM ACORDO COM AS NORMAS NBR: COMPRIENTO MAXINO DO EFI D

14626, 14628, 14629, 15834, 15836, 15837, )
TALABARTES COM ABSORVEDOR DE ZONALIVRE DE QUEDAMIN. (m)

ENERGIA E TRAVA-QUEDAS GUIADOS 0U
RETRATEIS! NAQ REMOVA ESTA PLACA! COMPRIMENTO DO SISTEMA (m) E:]

S )

Preenchimento indelével vide:
2.8 — IDENTIFICAGAO.

2. A ZLQ deve ser determinada em projeto levando-se em consideragéo a configuragéo
da montagem do dispositivo vide 1.18 FLECHA DINAMICA (F) (Montagem Lateral/
Montagem Sobre a Cabeca) e o elemento de ligagdo a ser utilizado, vide itens:
1.19.1-ZLQ com TALABARTE ABS
1.19.2-ZLQ com TRAVA-QUEDAS RETRATIL
1.19.3-ZLQ com TRAVA-QUEDAS GUIADO

AVISO: Em caso de duvidas, consulte a BONIER EQUIPAMENTOS para maiores
informagoes!

.;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 27

28 www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO LVHR Trillion*

1.19.1-ZLQ com TALABARTE ABS ZLQ com TALABARTE ABS - APOS O ACIONAMENTO DO SISTEMA!
Para calcularaZLQ (ZONALIVRE DE QUEDA) adequada para a instalagao: A ]

— Deve-se conhecer o comprimento do TALABARTE ABS que sera utilizado no sistema. % f_?sﬂs_u,':fEAgH:A_BﬁgﬁngéaT_:T"EiiTAS DINANICAS ol 3 USUARIOS)
*Vide o fabricante! / Observar o ANEXO F:NBR 16489/2017.

1.18.2 - FLECHA - MONTAGEM SOBRE A CABECA

— Consultar 1.18 - FLECHA DINAMICA, tabelas de montagem: Sobre Cabega / Lateral.

—ANBR 14629 / 2020 prevé que o conjunto TALABARTE + ABS, incluindo os conectores Flechas para 1 Usuario (Véo 1,5 m)
e olhais, ndo deve ultrapassar 2 m de comprimento, antes de reter uma queda. Consulte a BONIER!
; z : ; AVISO: A ZLQ 1 E CALCULADA PARA
- AVISO: A ZLQ € calculada para trabalho com TALABARTE ABS sﬂuadq acima da TRABALID COM TALABARTE ABS =
cabega do usuério e este estando na posi¢do em pé. Para trabalho deitado sobre SITUADO ACIMA DA CABEGA
a plataforma, reavaliar a ZLQ ou em caso de divida contate a BONIER®! BO Usuaklo, £ GOM ESTE

ESTANDO NA POSIGAO EM PE!

Cé|cu|o ZLQ com TALABARTE ABS’ ATEN(}AO: PARA TRABALHO DEITADO
. , NA PLATAFORMA, REAVALIAR ZLQ!
utilizar aformula:

DUVIDAS? CONTATE A BONIER®

*EXEMPLO COM
- TALABARTE ABS
=F+H+B+
ZLQ F H BEG [l oo ABAIXO DA LINHA
ou simplificada PEITORAL / DORSAL
ZLQ=F+H+25m
- : | |
*VAO LVHR . L ____________ L ____________ l __________ i ______________ l _____________________________ J
L
F =Flecha dinamica do Trilho (m) T p— ‘ —
_ ; : TTTTZ LTI T
H = Comprimento final (m) COMTALABARTE ABS ] . _ e
do TALABARTE ABS “TALABARTE ABS *PORVAOLVHR H= 1(_3_97:&8”;“;_??2;38' S
. =]
—————— . =
7e8tendldo 1. Parao TALABARTEABS *vide com absorvedor 3
B=1,5m — = oFabricante (verifique o FATOR PLATAFORMA estendido (m) %
Altura *ZLQ REQUERIDA = DE QUEDA definido) ; DE TRABALHO =S
TALABARTE ABS = paraobterH. ZLQ REQUERIDA 1 3
doAnel 2 TALABARTE ABS =
ZLQ=F+H+25m 5 2. Encontre ovalorde F (FLECHA) ZLQ=F+H+25m 3
Dorsal/ Distansiaminmaido E Vide 1.18 FLECHADINAMICA -
Peitoral NIVEL DO TRILHO até g nas TABELAS F1ouF2 para Distancia minima do =
o NIVEL MAIS BAIXO S VAO 1m (20ou 3 usudrios) NIVEL DO TRILHO até &
C=1m ou OBSTRUGAO b ou consulte aBONIER o NIVEL MAIS BAIXO B=1,5m Altura Anel
Alturade mais proxima. \ J paraVAO 1,5m (1 usuério). GRS Dorsal ou CONJUNTO
CalcularZLQ=F +H+2,5m 1S proxXind. Peitoral TALABARTE +
Seguran(}a Comprimento - ABSORVEDOR
* 3. SeaZLQforinadequada ANTES DA QUEDA
Para DO CONJUNTO néo utilizar o SISTEMA, 1 MAXIMO 2 m
trabalhos TALABARTE + ou reduzir o comprimento \ )
em pé! _ ABSORVEDOR do TALABARTE ABS _
pe: OBSTRUCAO ANTES DA QUEDA ereavaliara*ZLQEXIGIDA OBSTRUGAO I a—
A b g g H
NIVEL MAIS BAIXO \\ MAXIMO 2m L COMTALABARTEABS p NIVEL MAIS BAIXO \
L1777 7777777777777 77777777 7777777777777 7777777777777777777777 L7777 77777 7777777777777 77777777777777777777777777777777777777

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 29 30 www.bonier.com.br -;"’i



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion* )

1.19.2-ZLQ com TRAVAQUEDAS RETRATIL
Para calcularaZLQ (ZONALIVRE DE QUEDAS) adequada paraainstalagao:

— Deve-se conhecer a *Distancia de frenagem do TRAVAQUEDAS RETRATIL que sera
utilizado no sistema. *Vide o fabricante!

—Consultar1.18 - FLECHA DINAMICA, tabelas de montagem: Sobre Cabega/ Lateral.

— Anorma NBR 14628/2020 prevé que a *Distancia méaxima de frenagem do dispositivo
TRAVA-QUEDAS RETRATIL ndo pode ser superiora 1.4 m!

—AVISO: AZLQ é calculada para trabalho com TRAVAQUEDAS RETRATIL situado acima
da cabega do usuério e este estando na posigao em pé. Para trabalho deitado sobre a
plataforma, reavaliar a ZLQ ou em caso de duvida contate a BONIER®.

CalculoZLQ com TRAVAQUEDAS RETRATIL, utilizar aférmula:

F =Flechadinamicadotrilho *Vide 1.18 para 1 ou mais usuarios!

H=Altura total apds aretencao da queda Max.2m
(Trava-Quedas Retratil L)+ (Frenagem Méax. 1.4 m)

C=1m (Alturade Seguranga) *Para trabalhos em pé!

ZLQ=F+H+C
ou simplificada
ZLQ=F+L+24m

ZLQ com TRAVAQUEDAS RETRATIL- APOS O ACIONAMENTO DO SISTEMA

- VAO LVHR (1 0u 1,5 m) -

*TRAVAQUEDAS RETRATIL N
Y ;
N i * /CALCULO ZLQ REQUERIDA
= é L TRAVAQUEDAS RETRATIL
(D * A
= 7 *ZLQ REQUERIDA PORVAQLVHR
® e > TRAVAQUEDAS 1. Encontre o valor de F (FLECHA)
2™ B RETRADL, Vide 1.18 FLECHADINAMICA
&g = ZLQ=F+L+24m nas TABELAS F1ouF2 para
o £ Distancia minima do ' VAO 1m (2ou 3 usuérios)
% % NiVEL DA ou consulte a BONIER
T s PLATAFORMA para VAO 1,5m (1 usurio).
1 iy ?\JEIVTS_AS//::_SHS A?)tfoo 2. Sempre para uso com FATOR
e T ou OBSTRUGAO - DE QUEDA<1, adicionar2,4m
mais proxima /77 ao comprimento da FLECHA
) paraasituagao definida
ecalcular ZLQ=F+2,4m.
3. SeaZLQforinadequada
néo utilizar o SISTEMA,
oureduzirou utilizar
TRAVA-QUEDAS RETRATIL
OBSTRUGAO com frenagem mais
= rapida e reavaliar a
NIVEL MAIS BAIXO \\ *ZLQEXIGIDA COM
TRAVAQUEDAS RETRATIL.
o4

L7777 7777777777777 7777777777777 777777777777 777777777 777777

% €= 1.18.1 - FLECHA — MONTAGEM LATERAL
1.18.2 - FLECHA - MONTAGEM SOBRE A CABECA

Flechas para 1 Usuario (Vao 1,5 m)
*Consulte a BONIER!
AVISO: A ZLQ 2 E CALCULADA PARA

TRABALHO COM TRAVAQUEDAS
RETRATIL SITUADO ACIMA DA
CABECA DO USUARIO E ESTE

CONSULTAR TABELAS 1.18 — FLECHAS DINAMICAS (2 ou 3 USUARIOS)

ESTANDO NA POSIGAO EM PE!
ATENGAO: PARA TRABALHO DEITADO
NA PLATAFORMA, REAVALIAR ZLQ!
DUVIDAS? CONTATE A BONIER®

*ZLQ REQUERIDA

TRAVAQUEDAS
RETI(QJATIL PLATAFORMA
DE TRABALHO
ZLQ=F+L+24m
Distancia minima do
NIVEL DA
PLATAFORMA
DE TRABALHO até
o NIVEL MAIS BAIXO | T 77777777777
ou OBSTRUGAO
mais proxima.
OBSTRUGAO
NIVEL MAIS BAIXO \

H = Comprimento final
*Max 2 m.

TRAVAQUEDAS
RETRATIL (L)

+ FRENAGEM
(Méx. 1,4 m
apds a retengédo
da queda)

H Altura apés retencéo

Frenagem MAX1,4m

|
=

&

DESLOCAMENTO
DE FRENAGEM
MAXIMO

1,4m
A R

C =1m Altura de Seguranca!

L7777 7777 7777777777 77777 77777777777 7777777777777777777777777

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 31

32

www.bonier.com.br g3}



(1- INTRODUGAO

LVHR Trillion* )

1.19.3-ZLQ com TRAVAQUEDAS GUIADO
Uso indicado para trabalho dentro de silos com gréos, por ser capaz de travar em
situagéo de engolfamento, permite maior alcance pelo uso de cordas.
Para calcularaZLQ (ZONALIVRE DE QUEDAS) adequada paraainstalagao:

— Deve-se conhecer a *Distancia de frenagem do TRAVA-QUEDAS GUIADO para poder
determinaraZLQ adequada para ainstalacéo. *Vide fabricante.

— Consultar 1.18 - FLECHA DINAMICA, tabelas de montagem: Sobre Cabega / Lateral.

—Anorma NBR 14626/2020 prevé que a *Distancia méxima de frenagem do dispositivo
TRAVA-QUEDAS GUIADO nao pode ser superiora 1 m!

- AVISO: A ZLQ é calculada para trabalho com TRAVAQUEDAS GUIADO situado
abaixo da cabega do usuario e este estando na posi¢cdo em pé. Para trabalho
deitado sobre a plataforma, reavaliar a ZLQ ou em caso de duvida contate a BONIER®!

CalculoZLQ com TRAVAQUEDAS GUIADO, utilizar aférmula:

| | A | |
|- VAO LVR (1 ou 1,5m) - |
ZLQ=F+H+C i
ou simplificada L Méx. 1 m z \ ’
ZLQ=F+H+1 H<2m ALTURA MAXIMA APOS
RETENGAO:H<2m
F= FIecha_dmamlca doftrilho (m) (CALCULO ZLQ REQUERIDA )
H=Altura final TRAVAQUEDAS GUIADO
daqueda (eTlo=r ) *PORVAOLVHR
livre apés %‘ ‘i 1. Encontre o valor de F (FLECHA)
retengéo: =S| B = Vide 1.18 FLECHA DINAMICA
o — nas TABELAS F1ouF2 para
FRENAGEM 'gr = | VAO 1m (2ou 3 usuarios)
+2L (Trava £ | | FRENAGEM | X /] ou consulte a BONIER
Quedas b 3 T paraVAO 1,5m (1 usuério).
Ne) *
i S8 I ZLQ REQUERIDA 2. Sempre para uso com FATOR
_GUIadO) g 3 Wi bt 2 DE QUEDA<1, adicionar 2.4m
C=1m % E GUIADG ao comprimento da FLECHA
Altura de = 3 Z2LQ3=F+H+1m para o VAO definido
il lcular ZLQ=F +2,4m.
Seguran@a \ ) DIStaRﬁ?ETIBTa do ecalcular ZLQ=F+24m
*Para PLATAFORMA 3. SeaZLQforinadequada
DE TRABALHO até o nao utilizar 0 SISTEMA,
trabalhos NIVEL MAIS BAIXO oureduzirou utilizar
em pel ou OBSTRUGAO TRAVA-QUEDAS RETRATIL
OBSTRUGAO mais préxima. com frenagem mais
- \ rapida e reavaliar a
NIVEL MAIS BAIXO \\ *ZLQEXIGIDA COM
TRAVA QUEDAS RETRATIL.

ZLQ com TRAVAQUEDAS GUIADO - APOS O ACIONAMENTO DO SISTEMA

L7777 7777777777777 7777777777777 777777777777 777777777 777777

CONSULTAR TABELAS 1.18 — FLECHAS DINAMICAS (2 ou 3 USUARIOS)
% 1.18.1 - FLECHA — MONTAGEM LATERAL
1.18.2 - FLECHA - MONTAGEM SOBRE A CABECA

Flechas para 1 Usuario (Vao 1,5 m)
*Consulte a BONIER!

AVISO: A ZLQ E CALCULADA PARA
TRABALHO COM TRAVA-QUEDAS
GUIADO SITUADO ABAIXO DA
CABEGA DO USUARIO E ESTE
ESTANDO NA POSIGAO EM PE!
ATENGAO: PARA TRABALHO DEITADO
NA PLATAFORMA, REAVALIAR ZLQ!
DUVIDAS? CONTATE A BONIER®

TRAVAQUEDAS
GUIADO permite
maior alcance, nao
estando limitado

ao comprimento do Q ¥
Talabarte ou Trava D TR/g’agggDAs
Quedas Retratil.
e ——
—_— H = Comprimento final C E
o e | 4/l8 3
2L (TQ GUIADO) il 5
GUIADO Apos Retengéo S| — 1t
2LQ=F+H+1m |__ ——  em metros (m) 2 =3
Distancia minima do /////////// s § FRENAGEM E
NIVEL DA © 3
PLATAFORMA £ ) =
DE TRABALHO até Z M Iz
o NIVEL MAIS BAIXO x =
ou OBSTRUGAO PLATAFORMA =
mais proxima. DE TRABALHO 1jyus
1
» ALTURA MAXIMA
= - APOS RETENGAO
OBSTRUGAO C=1m
{ re——— \ Altura de Seguranga! H<2m

\ [
/7777777777777

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 33

34 www.bonier.com.br g3}



INSTALAGCAO

wERIFIWon

<
& BONIER o
l'

(2 - INSTALAGAO LVHR Trillion*

2.0 - AVISOS GERAIS

AVISO: O disposto na norma NR-35 exige que a Linha de Vida Horizonta Rigida, seja
projetada e tenha um memorial de calculo fornecido por um Profissional Legalmente
Habilitado (PLH), trabalhador que possui registro de respectivo conselho de classe
(CREA) e possua experiéncia comprovada na area de atuagao.

JAN

ATENGAO!
TRABALHO EM ALTURA ENVOLVE RISCOS

000

SISTEMAS DE PROTEGCAO INDIVIDUAL CONTRA QUEDAS

SPIQ: UTILIZE SEMPRE E SOMENTE
EQUIPAMENTOS COMPATIVEIS!

o d=

o,
w.
4

AINSTALAGAO CORRETA E VITAL!
EXIJA UM INSTALADOR CAPACITADO BONIER!

,;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN

35 36 www.bonier.com.br iR



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®

2.1-PRE INSTALACAO

ATENCAO:

ESTE MANUAL REFERE-SE AO DISPOSITIVO DE ANCORAGEM BONIER®LVHR-TRILLION,
LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA PERMANENTE, ABRANGENDO COMPONENTES E
ACESSORIOS, INFORMAGOES, INSTALAGAO E UTILIZAGAO DO SISTEMA. AS
INSTRUGOES CONTIDAS NESTE MANUAL DEVEM SER LIDAS E TOTALMENTE
COMPREENDIDAS ANTES DE INSTALAR, UTILIZAR, REALIZAR INSPEGOES OU
MANUTENGOES NESTE DISPOSITIVO E SEUS COMPONENTES!

AVISO:
SOMENTE UM PROFISSIONAL DE SEGURANCA DO TRABALHO PODERA DESENVOLVER
OS PROCEDIMENTOS NECESSARIOS!

PROIBIDO: ) )
INSTALAGAO, MANUTENGAO OU MODIFICAGAO DESTE EQUIPAMENTO DE SEGURANGA

POR PESSOA QUE NAO ESTEJA COMPROVADAMENTE CAPACITADA PARA TAIS
PROCEDIMENTOS!

IMPORTANTE:

TODOS OS USUARIOS DA LVHR-Trillion DEVEM POSSUIR CAPACITAGAO PARA
TRABALHO EM ALTURA (NR35 MIN. 8 HORAS), LER, COMPREENDER E TER FACIL
ACESSOAOLOCALDEARMAZENAMENTO DESTE MANUAL!

AVISO:

O CONTEUDO DESTE MANUAL E PROTEGIDO PELAS LEIS DE DIREITOS AUTORAIS. E
EXPRESSAMENTE PROIBIDA SUA COPIA, REPRODUGAO, MODIFICAGAO, VENDA,
PUBLICAGAO, DISTRIBUICAO OU QUALQUER OUTRO USO, NA TOTALIDADE OU EM
PARTE, EM QUALQUER TIPO DE SUPORTE SEM A PREVIA AUTORIZAGAO DA BONIER
EQUIPAMENTOS! PARA MAIORES INFORMAGOES VISITE O SITE:
http://www.planalto.gov.br/ccivil 03/leis/L9610.htm

LVHR-Trillion *Exemplo Modelo Ago A36 montagem em parede
TRILHOS RETOS: 1,2 ou 3 m Instalagdo em Piso, Teto ou Parede / 90° ou 45° em linhas retas
SUPORTES: € (900 g)/ S (700 g) *Instalagéo em Piso Teto ou Parede a 45° ou 90°
L (560 g) *Ferroviario | ET (424 g) / ES (533 g) *Estaiada (suspensa por cabos)

6\._‘\ 1. = . ~ .
(/< o— w1 o—> Fixacgéo Trilhos: *M10 x 25
*Acompanha 0 SUPORTE!
Parafuso Classe 8.8
\ ~, Tratamento GEOMET
\. ./. i (Chave 17 mm)
Emenda: §
(0,9 kg) Conexao 2

entre Trilhos Retos / Curvos
Fixagdo *M10x 20 (Chave 17 mm)
+4x *M5x 8 de Ajuste (Allen 4 mm)
Parafusos Classe 8.8 / Tratamento
GEOMET *Acompanham o produto.

Trilhos Curvos: Interno / Externo

Vagao: Bonier®TriLL 22 kN
Ponto Mével de Ancoragem
Uso Individual! *Até 3x por Vao
10x Rolamentos Blindados
Trabalho sobre Piso / Teto /

/ Distancias
entre Fixagoes

Parede a 90° ou 45° 90°R 0,6 m (3 kg) - 30)-
Chassis / Olhal Giratério ~ 60° R 0,9 m (3 kg) *aplicagio <7 (Csuario x Vao)
em aluminio Anodizado ~ em Silos com Diametro 2 acada15m
Verde / Amarelo conforme projeto. /f' W 2 ou 3 usuarios

Dimensdes (mm) Instalagdoem C‘ acadalm
98x47x8855  Piso, Teto —

(6009)  ou Parede > Fixagao Estrutural:

*Vendidos separadamente!
Ferramentas, Parafusos
e Acessorios de Instalagao:

- CONCRETO/AGO: Haste/Parafuso M12

. : = - FERROVIARIO: 1 Pol. *Madeira
/A\ ATE 3 USUARIOS PORLINHA! | | FIXAGAO ESTRUTURAL: Trava Solta . :
O s | | R STRAV, )
29" CONSULTE A BONIER. 2 ou 3 USUARIOS =ACADA1m Sapatihoy Gramos (3x) Pesaos
- CHAVES: Sext. 17 /19 mm | Allen 4 mm
AVISO! 0S DIMENSIONAMENTOS DEVEM SER DEFINIDOS EM PROJETO - POR PROFISSIONAL LEGALMENTE
HABILITADO (PLH) - CONSIDERANDO-SE O NUMERO DE USUARIOS E COEFICIENTE MINIMO DE SEGURANGA 2:1 Finial de Clireo: 0@ @ INSTALAGAO:
Pino de seguranga ~ i A PISO/TETO / PAREDE
AVISO: O NAO CUMPRIMENTO DAS NORMAS E PROCEDIMENTOS DE INSTALAGAO INCORRETOS rosqueavel em Inox. “‘%"’S Lé%rlas a"z‘?s-gc.l'nadas
RESULTAM NA PERDA IMEDIATA DA GARANTIA E ISENTAM O FABRICANTE DE QUAISQUER DANOS! Fixagdo em ambas <)/ | \O a i o - vide:
extremidades! (240 g) 3 itens 2.4.1 a 2.4.5
S, J
$R BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 37 38 www.bonier.com.br $iR



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion*

2.2-INSPEGAO PRE-INSTALACAO

Antes e apos a instalagdo da LVHR-Trillion, uma inspe¢ao completa deve ser
feita por - Profissional Legalmente Habilitado (PLH) — em todas as estruturas onde
serdo instaladas as ancoragens estruturais do sistema, a fim de verificar se essas
estruturas suportardo as forgas geradas por uma queda de altura. Apés cada
inspegao, um documento deve ser gerado informando as condigdes do local de
instalagao segundo os topicos abaixo:

a) A instalagdo da LVHR-Trillion deve manter o sistema a uma distancia segura
rede elétrica para que ndo haja possibilidade de o sistema ser energizado!

b) O projeto de instalagéo deve avaliar a necessidade de um sistema de aterramento e de
instalacdo de para-raios para o dispositivo de ancoragem em caso de instalacdo
externa, principalmente em topos de edificagdes. Deve ser utilizadaa ABNTNBR 5419.

c)Certifique-se de que o local onde o sistema sera instalado, oferece uma Zona Livre de
Queda (ZLQ) para os usuarios do sistema.

d)Oresponsavel pelainstalagdo deve assegurar a conformidade dos materiais de base da
estrutura na qual os dispositivos de ancoragem serao fixados.

e) O projeto de instalagé@o deve prever a solidez da estrutura onde o ponto de ancoragem
serafixado, isso pode ser feito por meio de ensaios e calculos, conforme NBR 16325-1.

f)Os dispositivos de ancoragem devem ser instalados sob a responsabilidade de um
profissional legalmente habilitado e serem acompanhados de um projeto especifico.

g) O projeto de instalagdo da LVHR-Trillion deve prever que o usuario conecte-se ao
sistema sem o risco de queda de nivel. Devem ser minimizados os riscos de quedas, a
altura da queda e a possibilidade de queda em péndulo, além é claro, de atender as
necessidades do trabalho a ser realizado.

h)Os materiais de base devem ser ou estarem adequados, considerando as cargas
registradas no dispositivo de ancoragem, em relagdo a resisténcia dinamica, bem
como aintegridade.

i) Deve-se verificar se existe algum obstaculo fisico para a deflexao do trilho de ago no
momento de retengéo da queda.

2.3-MONTAGEM

Antes de fixar o sistema, recomenda-se o planejamento e a pré montagem dos
componentes em solo, afim de facilitar a visualizagao e evitar erros de montagem.
1. IDENTIFICAGAO

i. Identificar os sentidos de montagem dos componentes TRILHOS, SUPORTES,
EMENDAS e FINAIS DE CURSO, vide: 1.2—COMPONENTES de 1 a 4.

o E@s o o §
| 2xTrilho _| 1x Trilho
Sentido de montagem dos trilhos Trilhos (>) Anterior Posterior

ii. Identificar parafusos de montagem dos SUPORTES (Trilho / Estrutural), EMENDAS e
FINAIS DE CURSO e observar a compatibilidade de materiais na Fixagao Estrutural.

SUPORTES A
TRILHO ESTRUTURALC /S | ESTRUTURALL C%“QPGX!I%I llilllszDE
E/ES FERROVIARIO . o
. ! Fixagao Estrutural
- S e H1 IS ”mem Suportes / Parafusos

M10 x 25 mm M12 1POL A36 = 8.8 GEOMET
Torque 51 Nm | Torque 88 Nm | *Autobrocante INOX 304 = A2-70
ACOMPANHA | *VENDIDOS SEPARADAMENTE!

EMENDA ) FINAL DE CURSON
i AJUSTE NO PRIMEIRO
- UNiRo ] E NO ULTIMO TRILHO
L | Voo =
’ IS i B -
(3x) M10 x 20 mm  (4x) M5 (Alen) M10 x 25 mm
Torque 51 Nm  Torque 3,3 Nm Torque 51 Nm
ACOMPANHAM ACOMPANHA

2. PROCEDIMENTOS Seguir os procedimentos descritos nos itens de 2.3.1 a

2.3.4, (Trilhos, Suportes, Emendas e Finais de Curso). Para Fixagdo Estrutural dos
SUPORTES, seguir os procedimentos descritos no item 2.4 - FIXACAO ESTRUTURAL
e conforme o substrato a serinstalado, de acordo com ositensde 2.4.1a22.4.4.

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 39

40 www.bonier.com.br g3}



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion*

2.3.0-MONTAGEM >VISAO GERAL
FINAL DE

Recomenda-se o planejamento e a
pré montagem dos componentes em
solo, afim de facilitar a visualizagao
e evitar erros de montagem.

7S J
f *Vendido EMENDA
Separadamente! & Ex: Trilhos Reto+Curvo

/’@

SUPORTE
@& Ex: C em parede

1.IDENTIFICAGAO *M@
Antes de fixar o sistema: 0 Suporte!
i. [dentificar sentidos de montagem dos Trilhos, Emendas,

Suportes e Finais de Curso, conforme descrito noitens: o / - P A
1.2-COMPONENTES de1a4. &
v 9 i

ii. ldentificar os parafusos de montagem e observar a *Acompanham
*compatibilidade de materiais na fixagdo estrutural:

_em parede

2. MONTAGEM

i. Seguir os procedimentos descritos nos
itens de 2.3.2 a 2.3.4, (Trilhos, Emendas,
Suportes e Finais de Curso).

ii. A fixagdo estrutural dos Suportes deve
seguir os procedimentos descritos nos itens
2.4-FIXACAOESTRUTURAL ¢
2.4.1-QUIMICAEM CONCRETO

24.1- MECI:\NICA EMCONCRETO
2.4.2-MECANICAEMACO
2.4.3-MECANICAEMSILO
2.4.4-SUSPENSA (CABODEAGO)

SUPORTE
Ex: C com
Interface =

*Vendido
Separadamente!

EMENDA
Ex: Trilhos Curvo+Reto

COMPATIBILIDADE
DE MATERIAIS
Fixagdo Estrutural
Suportes | Parafusos

A36 = 8.8 GEOMET
INOX 304 = A2-70

CURSO Ex: C em parede

a_Emenda!
A36=Classe 8.8 GEOMET | INOX304=A270 &
: : s ATENGAO PARA
I. Sentidos Il. Parafusos NAO TROCAR
SUPORTES ) 0S PARAFUSOS
DOS TRILHOS
TRILHO ESTRUTURAL C/S ESTRUTURAL C/S/E/ES | ESTRUTURALL E EMENDAS!
+/ | BARRAQUIM/MEC EM CONCRETO PARAFUSO EM AGO FERROVIARIO
Goun | | o | T — ‘ -
¢l§ﬁm ™ - . ) UWW H & Y
’ o e 1 | ] Ll | : (.
M10 x 25 mm M12 M12 1POL
i Trilh o Torque 51 Nm Torque 88 Nm Torque 88 Nm Autobrocante G
stt:alri:r O ACOMPANHA | *VENDIDOS SEPARADAMENTE! | AVISO: UTILIZAR AGOS COMPATIVEIS! ) o \
EMENDA A FINAL DE CURSO\
2 AJUSTE NO PRIMEIRO “Acompanha o
‘ UNIZO ] E NO ULTIMO TRILHO Final de Curso!
2 Trilho ||} % : (o v I PR TR 4
Antecessor ﬁf@ L L TR -
’ (3x) M10 x 20 mm  (4x) M5 (Alen) M10 x 25 mm
2 Torque 51 Nm  Torque 3,3 Nm Torque 51 Nm
FINAL DE SUPORTE
ACOMPANHAM ACOMPANHA
.;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUCOES 2025 - REV.1 - JUN 41 42

www.bonier.com.br i}



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®)

2.3.1-MONTAGEM > TRILHOS
Fixar FINAIS DE CURSO, SUPORTES e EMENDAS conforme as furacoes e sentido de

instalacdo (>) indicados nos TRILHOS 2 e 3 m, em acordo com as configuragdes de

montagem e segundo as exigéncias de distancia entre fixacbes estruturais:
PARA1 USUARIO'= ACADA1,5m / TRILHO3m = Instalar 1 Suporte Central
PARA2 ou3USUARIOS=ACADA1m / TRILHO3m = Instalar 2 Suportes Centrais

AVISO: IDENTIFICAR E UTILIZAR PARAFUSOS CORRETOS ANTES DE FIXAR AS PECAS!
PERIGO: INVERSOES DE SENTIDO OU POSICIONAMENTOS DURANTE A MONTAGEM
PODEM CAUSAR DANOS MATERIAIS OUACIDENTES FATAIS!

TRILHO1 m
990 mm

£\ Sentido de instalagéo:

Conforme as setas (>)

CONFIGURAGOES DE MONTAGEM
FINAIS DE CURSO / SUPORTES /| EMENDAS

EMENDA > SUPORTE > EMENDA > SUPORTE >

o iy =

I

7\& \ Sentido |
N Al 5
TRILHO TRILHO
< Anterior Posterior >
LINHA F{@ @ T Lina
> Inicio - - Final <

FINAL DE CURSO > SUPORTE >

A

Para instalagao segura dos
FINAIS DE CURSO, EMENDAS e SUPORTES vide:
2.3.2 - MONTAGEM > FINAIS DE CURSO
2.3.3 - MONTAGEM > EMENDAS
2.3.4 - MONTAGEM > SUPORTES

SUPORTE > FINAL DE CURSO

——— indicadas no trilho! \_ J
S ol TRILHO 2 m
1980 mm
5 —
=7 N FIXAGAO ESTRUTURAL: | | /A\ ATE 3 USUARIOS POR LINHA!
. 140 990 , 607 140 | 1 USUARIO = A CADA 1,5 m | | ,. PARAPROJETOS ESPECIAIS
| | | | 20u3 USUARIOS=ACADA1m | | 9" CONSULTE A BONIER®
TRILHO 3 m
2970 mm
7\ N\
N 1 > 1 { > ] 7
g g
~. 140 , _ 990 , 990 - 607 140 Para Trilhos 3 m:
| | | | | Respeitar a
fixagao de 1 ou 2
‘ 495 495 + Suportes Centrais
i , parai,2ou3
/\ PARA 1 USUARIO: 1 SUPORTE CENTRAL /\ PARA 2 0U 3 USUARIOS: 2 SUPORTES CENTRAIS  Usuarios!
-;‘,i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGCOES 2025 - REV.1 - JUN 43 44 www.bonier.com.br-}",i



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®)

2.3.2-MONTAGEM>FINAIS DE CURSO

Fixar FINAIS DE CURSOS nas extremidades do primeiro e ultimo TRILHO identificados

conforme projeto e proceder instalagdo como indicado abaixo:
AVISO: IDENTIFICAR E UTILIZAR PARAFUSOS CORRETOS!

i) Encaixar FINAL DE CURSO no Trilho, alinhando os furos de fixagéo entre eles e:
1) Inserir Parafuso M10 x 20 mm pelo lado de dentro do Trilho.
2) Inserir arruela e porca pelo lado de fora, aplicando pré aperto com chave 17 mm.

ii) Verificar o funcionamento do Pino de seguranca:
1) Soltar - Desrosquear a ponta recartilhada no sentido anti-horério e levantar o pino.
2) Travar - Baixar pino e rosquear a ponta recartilhada no sentido horério.

iii) Aplicar Torque M10 = 51 Nm e Lacre industrial, garantindo a unido da porca e
rosca do parafuso conforme indicado noitem 2.6-TORQUE/LACRE INDUSTRIAL.

Abrir: Desrosquear (no sentido Anti-horario) e levantar o pino!
Fechar: Baixar e Travar rosqueando o pino (no sentido horario)!

Abrir Fechar
>

A

FINAL DE CURSO FINAL DE CURSO
no Inicio da Linha: no Final da Linha:
Primeiro Furo Ultimo Furo
doTrilho do Trilho

Fixagao Final de Curso:
M10 x 20 mm

Parafuso Classe 8.8
Tratamento GEOMET
*Acompanha o produto.

Torque M10
Chave 17 mm
Aperto = 51 Nm

Unir Porca e Rosca

Lacre (Marcador Industrial)

conforme

2.6 - TORQUE / LACRE.

,;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 45

46

www.bonier.com.br g3}



( 2- INSTALAGAO LVHR Trillion* )

2.3.3-MONTAGEM>EMENDAS

ATENGAO: Observar a diregio correta de montagem dos Trilhos e Emenda!
Parafusos de Unido: 2x Trilho antecessor +1x no Trilho Posterior.

Inserir e aplicar pré-aperto nos parafusos de Unido M10 x 20 mm pelo lado de dentro dos
trilhos com arruelas e porcas pelo lado de fora e parafusos de Ajuste M5 x 8 mm com
arruelalisa e arruela de pressao nos furos oblongo e triangular, superior e inferior.

i) Trilho Anterior: Unir @ EMENDA com: (2x) M10 x 20 mm + (2x) M5 x 8 mm.
ii) Trilho Posterior: Unir & EMENDA com: (1x) M10 x 20 mm + (2x) M5 x 8 mm.
iiif) Aplicar Torques e Lacres Industriais somente apés a fase de alinhamento da Linha
conformeitem 2.6 —ALINHAMENTO.

Aplicar Pré Apertos:
i. M10 x 20 (Chave 17 mm)
ii. M5 x 8 (Chave Allen 4 mm)

Dire¢ao da Linha:

Seguir marcagéo (>) nos Trilhos
e sentido de montagem

‘‘‘‘‘ i EMENDAS

i. Trilho Anterior
Unido: (2x) M10 x 20 mm
Ajuste: (2x) M5 x 8 mm

ii. Trilho Posterior

/ e Unido: (1x) M10 x 20 mm APLICAR TORQUES
Zﬁrﬁs de ’:‘J”:te A W Ajuste: (2x) M5 x 8 mm E LACRES INDUSTRIAIS
0 O Inhamento aos Lninos — & SOMENTE APOS A FASE
1) Oblongo 6 x 9 mm - St ~— DE ALINHAMENTO!
1 Z 2) Triangular 9 x 7,5 \ o, e
D Tolerancia: B e
' Respeitar a distancia T .
@i Parafuso de ajuste (4x) de 1 mm entre Trilhos Tl\antfletl)a:eszor?\lu;s.
£ *Acompanham o produto! durante o alinhamento M5 = 33 Nm
¥ Allen M5 x 8 mm (Chave 4 mm) 26~ ALINHAMENTO ’

%R BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MANUAL DE INSTRUGGES 2025 - REV.1 - JUN 47 48 www.bonier.com.br iR



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion* )

2.3.4-MONTAGEM >SUPORTES

AVISO: Observar sentidos de montagem dos TRILHOS e distancias entre os
SUPORTES, conforme o projeto: A CADA 1,5 m PARA 1 USUARIO OU A CADA 1 m

PARA 20U 3 USUARIOS! *Parafusos de fixagdo acompanham o suporte.
i) Inserir Parafuso de fixagdo M10 x 25 mm pelo lado de dentro do Trilho.

ii) Fixar os SUPORTES, conforme o projeto, com arruela e porca, aplicando com chave
17 mm o Torque de 51 Nm e Lacre marcador, garantindo a perfeita unido entre porca

erosca, vide: 2.7-TORQUE/LACRE MARCADOR INDUSTRIAL.

c _ S
Piso / Teto /
Parede / .
'y 360 90° / 45° (é%;

Trilho:
M10 x 25 mm

o {}ia v/

Parafuso Classe 8.8

*Distancia entre Suportes:
1 USUARIO = A CADA 15 m
2 0u 3 USUARIOS=ACADA1m

Tratamento GEOMET AVISO: Para TRILHOS 3 m utilizar,
*Acompanha o Suporte! 2 SUPORTES centrais para 2 ou 3 Usuérios!
\ / 1 SUPORTE central para 1 Usuario!

*—> <O
Pemite montagem dos Trilhos [ |
em ambos os lados! E ES .ll
=

| *Ferroviario

N

*Estaiada
Suspensa por cabo

*Vendidos separadamente!: Cabo de Ago Min. @ 6,3 mm (1/4")
(2x) Grampos Pesados / Sapatilho / Esticador M12 Manilha-manilha

|

FIXAGAO:
TRILHO / SUPORTE

(-

1. Parafusamento:
M10 x 25 mm
Parafusos

Classe 8.8
Tratamento
GEOMET
*Acompanha

o Suporte. v

2. Aplicar Aperto:
Chave 17 mm
Torque 51 Nm

3. Aplicar Lacre:
Unir perfeitamente
Porca e Rosca
com Marcador
Industrial vide:
2.10 - LACRE
MARCADOR
INDUSTRIAL

od=

b7 BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN

49 50

www.bonier.com.br $iR*



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion* )

2.4 - FIXACAO ESTRUTURAL

: 2N AJUSTE DE ALTURA
« EPREAPERTO
S Vv *Chave 19 mm
1. FIXAGAO ESTRUTURAL

Afixacdo estrutural dos Suportes deve ser realizada
conforme compatibilidade de agos (LVHR-Trillion
A36 ou INOX 304) e o substrato a ser instalado,
seguindo os procedimentos descritos nos itens:
2.4.1-EMCONCRETO (QUIMICA/ADESIVO)
2.41-EM CONCRETO (MECANICA/ TRANSFIXA)
242-EMACO (MECANICAI PARAFUSO)
2.4.3-EMSILO (MECANICA/PARAFUSO)
2.4.4-ESTAIADA (MANILHAS/CABODEACO)

Ex: SUPORTE C

FIXAGAO MECANICA

EM CONCRETO

Recomenda-se o planejamento e a
pré montagem dos componentes em
solo, afim de facilitar a visualizagao
e evitar erros de montagem.

Ex: SUPORTE C
FIXAGAO MECANICA
EM CONCRETO

LVHR-Trillion ACO A36 - PARAFUSOS CLASSE 8.8 GEOMET

2. AJUSTE E PRE APERTO
Realizar ajuste de altura e pré aperto
de todos os Suportes para entdo
posteriores alinhamento dos Trilhos e
Emendas, e assim aplicagcdo de
Torques e Lacres Industriais
conforme indicado nos itens:
2.6-ALINHAMENTO
2.7-TORQUES ELACRES

Ex: SUPORTE C
FIXAGAO MECANICA

QUIMICA EM CONCRETO TRANSFIXAGAO EM CONCRETO MECANICA EM AGO MADEIRA
SUPORTEC /S SUPORTEC /S SUPORTEC/S SUPORTE L
0 | ] so— (i | {0 | e
HASTE M12 HASTE M12 PARAFUSO M12 1 POL Autobrocante
Torque 88 Nm Torque 88 Nm Torque 88 Nm *Ferroviario
*NAO ACOMPANHAM O PRODUTO!
. COMPATIBILIDADE
LVHR-Trillion INOX 304 - PARAFUSOS A2-70 DE MATERIAIS
ProBar QUIMICA EM CONCRETO ProBar TRANSFIXAGAO EM CONCRETO MECANICA EM AGO Fixagdo Estrutural
SUPORTEC/S SUPORTEC/S SUPORTEC /S Suportes / Parafusos
4 e ety = S O 111 a | 1| | A36 = 8.8 GEOMET
- =D - P—— AL INOX 304 = A2-70
HASTE BONIER® M12 HASTE BONIER® M12 PARAFUSO M12 A 4
Torque 88 Nm Torque 88 Nm Torque 88 Nm
*NAO ACOMPANHAM O PRODUTO! Y Ex: SUPORTE C
] , , FIXACAO MECANICA
& FIXAGAO EM CONCRETO: E OBRIGATORIO REALIZAR TESTE DE CONFIABILIDADE! EM CONCRETO
-;‘,i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGCOES 2025 - REV.1 - JUN 51 52 www.bonier.com.br .;-‘,i



(2- INSTALAGAO

LVHR Trillion®

2.4.1-FIXAGAO EM CONCRETO (QUIMICA/ADESIVO)

*Min. definido por PLH
(Profissional Legalmente Habilitado)

2o AARRNAAAARARNALAARARANAY

A o AVISO: LUBRIFICAR

o~ I
*Lacre
(Marcador Industrial)

PARA INSTALAGAO EM CONCRETO UTILIZAR:
NBR 6118 - Estruturas de concreto armado -
PROCEDIMENTO
NBR 1549 - Chumbadores de adesao quimica
instalados em elementos de concreto ou de alvenaria
estrutural - determinagéo de desempenho.

N
N AJUSTE

J DEALTURA
E PRE APERTO
Chave 19 mm

Margem 30 mm

A PORCA E ROSCA
< ANTES DO APERTO!

_——

*hef (profundidade de embutimento)

T SUPORTE

*O Lacre deve ser aplicado somente apés a fase de
2.6 - ALINHAMENTO e torque em todos os SUPORTES!

(& COMPATIBILIDADE DE MATERIAIS: LVHR-Trillon A36=8.8 GEOMET | INOX 304 = A2-70w

HABILITADO (PLH), CONSIDERANDO-SE A CARGA E

*ATENGAO: 0S DIMENSIONAMENTOS DEVEM SER DEFINIDOS EM PROJETO POR PROFISSIONAL LEGALMENTE

O COEFICIENTE MINIMO DE SEGURANGA 2:1

COMPONENTES DE FIXAGAO:

1. BarraRoscada Quimica
M12(1/2")x (140 mm)

3. Xtractor *consulte o
Dinamometro BONIER®
para teste obrigatério de

1X (ARRUELAS LISA/PRESSAO e PORCA) CONFIABILIDADE em
Parafuso Classe 8.8 GEOMET *Chave 19 mm concreto.

*compativel com LVHR-Trillion ACO-A36
ProBar QUIMICA BONIER® A2-70
*compativel com LVHR-Trillion INOX 304

2. KIT Fixagao Quimicaem Concreto
Escova de Ago + Soprador

Adesivo Estrutural *Aplicagéo conforme Fabricante | DE ANCORAGEM SERA INSTALADO!

AN

AVISO: E DE RESPONSABILIDADE
DO INSTALADOR ASSEGURAR
A CONFORMIDADE ESTRUTURAL
E DO MATERIAL ONDE O PONTO

07

-;"i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MAN

UAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 53

AVISO: Aespessura Min. da viga no ponto de fixagao deve ser definida por *PLH.
1 —Furar @14x120 mm com Broca Concreto, mantendo 90° com a superficie.
2—Escovar com limpa furos e soprar com soprador, repetidas vezes, até retirar todo o
po."A colagem quimica € influenciada negativamente pela presenca de pé no furo!
3—Injetar o ADESIVO ESTRUTURAL no furo, conforme indicagdes do fabricante.
4-Inserir a Barra Roscada Quimica rotacionando no sentido anti-horério, até que sobre
amargem de 30 mm para fora do furo.
5-Aguardar o tempo de cura do ADESIVO conforme a tabela do fabricante.
6-Vestir PORCA e realizar o ENSAIO DE CONFIABILIDADE, obrigatério, conforme Manual
BONIER® Xtractor, para atestar a resisténcia da instalagdo. Aplicar pela porca:
*Cargade 8,5 kN (850 kgf) por 1 minuto no sentido de arrancamento.
7 -Lubrificar Rosca e Porca, encaixar SUPORTE e entdo Arruela + Arruela de Presséao
e Porca. Aplicar pré aperto (Torquear somente apos alinhamento geral da Linha)
8-Apds ainstalagao de todos os Suportes:
—Alinhar Trillhos e Emendas, conforme item 2.6 —-ALINHAMENTO.
—Aplicar Travamento e Torque 88 Nm com chave 19 mm conforme item 2.7- TORQUE.
—Aplicar Lacres Marcador Industrial conforme item 2.8 -LACRE.

—Elaborar Documentos!
(= N
FURAR 5 > | AGUARDAR
CONCRETO Zanmmmunnnn ]S = TEMPO
@14 x 180mm § ' DE CURA
Ensaio
ESCOVAR APLICAR
E SOPRAR ; W= ENSAIO
O FURO 4X PELA PORCA

4 =
3 INETAR |7 LUBRIFICAR E
@—=| || | cHUMBADOR ® PRE APERTAR

! Quimico e *Chave 19 mm
z
4 INSERIR HASTE ATERVH:Q
T 'D NO SENTIDO ’
*30 mm ANTI-HORARIO TORGEEAR
L B E LACRAR
54 www.bonier.com.br i}



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®

2.4.2-FIXAGAO EM CONCRETO (MECANICA/TRANSFIXA)

*Min. definido por PLH
(Profissional Legalmente Habilitado)

*UTILIZAR SEMPRE:
Contra-Chapa
Ago Compativel —
Min #5 mm > v
< 4
N\ > T .
Lacre 4 / .
(Marcador Industrial) A *Lacre
(Marcador Industrial)
' K
v AJUSTE
\v DEALTURA
‘ E PRE APERTO
Chave 19 mm
AVISO: LUBRIFICAR 4 | iarem 2% W SUPORTE
PORCAS E ROSCAS < A
ANTES DO APERTO! <

~—————"— *0 Lacre deve ser aplicado somente apos a fase de
2.6 - ALINHAMENTO e torque em todos os SUPORTES!

(& COMPATIBILIDADE DE MATERIAIS: LVHR-Trillon A36 = 8.8 GEOMET | INOX 304 = A2-70\

*ATENGAO: OS DIMENSIONAMENTOS DEVEM SER DEFINIDOS EM PROJETO POR PROFISSIONAL LEGALMENTE
HABILITADO (PLH), CONSIDERANDO-SE A CARGA E O COEFICIENTE MINIMO DE SEGURANGCA 2:1

COMPONENTES DE FIXACAO:

1.BarraRoscada Transfixa
M12 (1/2") x (Comprimento definido por PLH)
2X (ARRUELAS LISA/PRESSAQ e PORCA)
Parafuso Classe 8.8 GEOMET *Chave 19 mm
*compativel com LVHR-Trillion AGO-A36
ProBar TRANSFIXA BONIER® A2-70 &
*compativel com LVHR-Trillion INOX 304

2. Contra-Chapa *USO OBRIGATORIO!
EspessuraMin.#5mm Utilizar *ago compativel
com LVHR-Trillion A36/INOX304.

3. Xtractor *consulte 0
Dinamdmetro BONIER®
para teste obrigatorio de
CONFIABILIDADE em
concreto.

AVISO: E DE RESPONSABILIDADE
DO INSTALADOR ASSEGURAR
A CONFORMIDADE ESTRUTURAL
E DO MATERIAL ONDE O PONTO
DE ANCORAGEM SERA INSTALADO!

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 55

AVISO: A espessura Min. da viga no ponto de fixacdo deve ser definida por *PLH.

ATENGAO: Utilizar sempre Contra-Chapa *ago compativel Min #5mm.

1 — Fazer furo passante com Broca Concreto @13 mm, mantendo 90° com a viga.

2 - Inserir parafuso de Transfixagdo compativel com a espessura da viga *prevendo
margem 30 mm, com Contra-Chapa *ago compativel Min. # 5 mm (do lado oposto a
ancoragem) lubrificar rosca/porca e montar arruelas lisa/ de presséo e porca.

—Vestira PORCA do lado da ancoragem, encaixar BONIER®Xtractor sobre ela e aplicar:
ENSAIO DE CONFIABILIDADE *Carga de 8,5 kN (850 kgf) por 1 minuto no sentido de
arrancamento, para certificar a resisténcia da instalagéo.

3 - Lubrificar rosca e porca, encaixar o SUPORTE e entdo arruelas lisa / de presséo
e porca. Aplicar pré aperto. Torquear somente apo6s alinhamento geral da Linha.

4 — Apos a instalacdo de todos os Suportes, alinhar Trilhos e Emendas, conforme item
2.6 — ALINHAMENTO e aplicar Torques 88 Nm com chave 19 mm e Lacres Marcador
Industrial conforme item 2.7-TORQUES E LACRE.

5—-Elaborar e entregar toda documentagao de instalagao.

(. @13 mm (" ] ‘
1 FURO 3 LUBRIFICAR,
| PASSANTE (q i PRE APERTAR
1 %
5 @13 mm _ @ Chave 19 mm
(5 ] 85 i) INSERIR BARRA ALINHAR,
ﬁ I + CONTRA-CHAPA TRAVAR,
*5 mm 30mm| APLICAR ENSAIO TORQUEAR
Y / En ) PELAPORCA E LACRAR
(*Contra-chapa Min. #5mm) ( 5 B ELABORAR
AVISO: O uso de Contra-Chapa, com espessura "@" 3 E ENTREGAR
Min. 5 mm é obrigatorio em instalagao em concreto! | | ) DOCUMENTOS

ATENGAO: Utilizar Contra-Chapa ago compativel
A36 = CLASSE 8.8 GEOMET | INOX 304 = A2-70

k& LACRE: APLICAR MARCADOR INDUSTRIAL GARANTINDO TOTAL UNIAO ENTRE PORCA E PARAFUSO!)

. o
.;-”i

56 www.bonier.com.br



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®

2.4.3-FIXAGAO EMAGO (MECANICA/PARAFUSO)

Espessura Min. do Ago #5 mm
*EM ACO #<5 mm

Utilizar Contra-Chapa
Ago Compativel I

Min #5 mm
4 [ I
& *Lacre
(Marcador Industrial)

ATENGAO! /
A
NS

*Min. definido por PLH
(Profissional Legalmente Habilitado)

®

AVISO: LUBRIFICAR
PORCAS E ROSCAS
ANTES DO APERTO!

N&o fixar em ACO
mais fino do que 2 mm. AJUSTE
v DEALTURA

: E PRE APERTO
INSTALAGAO NO AGCO /1 Chave 19 mm
Utilizar:
NBR 8800 - Projeto de ] Margem 30 mm
estruturas de ago e de ' SUPORTE
estruturas mistas de ago [ *O Lacre deve ser aplicado somente apés a fase de

e concreto de edificios. 2.6 - ALINHAMENTO e torque em todos os SUPORTES!

(& COMPATIBILIDADE DE MATERIAIS: LVHR-Trillon A36 = 8.8 GEOMET | INOX 304 = A2-70\

*ATENGAO: OS DIMENSIONAMENTOS DEVEM SER DEFINIDOS EM PROJETO POR PROFISSIONAL LEGALMENTE
HABILITADO (PLH), CONSIDERANDO-SE A CARGA E O COEFICIENTE MINIMO DE SEGURANGCA 2:1

&

AVISO: E DE RESPONSABILIDADE
DO INSTALADOR ASSEGURAR
A CONFORMIDADE ESTRUTURAL
E DO MATERIAL ONDE O PONTO
DE ANCORAGEM SERA INSTALADO!

COMPONENTES DE FIXACAO:

1. Parafuso
M12 (1/2") x (Comprimento definido por PLH)
1X(ARRUELA (LISA e PORCA)
+1X (ARRUELAS LISA/PRESSAO e PORCA)
Parafuso CLASSE 8.8 GEOMET *Chave 19 mm
*compativel com LVHR-Trillion AGCO-A36
A2-70 *compativel com LVHR-TrillionINOX 304

2. Contra-Chapa *UTILIZAR EM ACO #<5mm

EspessuraMin.#5mm Utilizar *ago compativel
com LVHR-Trillion A36/INOX304.

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 57

AVISO: Aespessura Min. do Ago no ponto de fixagéo deve ser#5 mm.
EM AGO #<5 mm: Adicionar contra-chapa Min # 5 mm (*aco compativel) do lado oposto
aancoragem. ATENGAO: N4o fixar *EMAGO mais fino do que 2 mm!

1—Fazerfuro passante @13 mm.

2- Inserir Parafuso *ago compativel e tamanho ajustado com a espessura da chapa,
(prever margem 30 mm) e montar parafuso com arruelalisa.

- Em*AGO #<5 mm adicionar contra-chapa Min.#5mm *ago compativel, do lado oposto

aancoragem e montar PARAFUSO (prever margem 30 mm) comarruelalisa .

3 — Lubrificar rosca e porca, encaixar SUPORTE, arruela lisa, arruela de presséo e porca.
Aplicar pré aperto. Torquear somente ap6s alinhamento geral da Linha.

4 -Apbs ainstalagdo de todos os Suportes, alinhar Trillhos e Emendas, conforme item
2.6 - ALINHAMENTO e aplicar Torques 88 Nm com chave 19 mm e Lacres Marcador
Industrial conforme item 2.7-TORQUES E LACRE.

5-Elaborar e entregar toda documentagéo de instalagao. Obs: Nao é necessario aplicar o
teste de confiabilidade / arrancamento para instalagdes sobre vigas de aco.

(" )
FURO 3 LUBRIFICAR,
PASSANTE PRE APERTAR
213 mm J @ J *Chave 19 mm
- — ALINHAR,
2a 4 J%mm | INSERIR TRAVAR,
Q: T PARAFL!SO TORQUEAR
. ) COMPATIVEL E LACRAR
+
(2b Z30mn | CONTRA-CHAPA (5 gy ¢ ELABORAR
A QUANDO EM ‘o’@‘o’ OK E ENTREGAR
AGO #< 5mm |DOCUMENTOS
. Vi J .

(*Contra-chapa Min. #5 mmj

k& LACRE: APLICAR MARCADOR INDUSTRIAL GARANTINDO TOTAL UNIAO ENTRE PORCA E PARAFUSO!J

. /
.;-”i

58 www.bonier.com.br



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion* )

2.4.4—-FIXAGAO EM SILOS (MECANICA/PARAFUSO)

Para linhas fechadas instaladas em silos, a BONIER® desenvolveu os
trilhos LVHR-Trillion curvos 60°. A instalagéo € realizada através de
fixagcao estrutural utilizando os suportes C ou S conforme o item 2.4.3 -
FIXAGAO EMAGO (MECANICA/PARAFUSAMENTO).

Curva 60° i Y
Interna / Externa | \
60 ° Raio: 0,9 m \ *z !
Aplicacao: Silos \ ,’
*Projeto customizado S —_—

conforme o Diametro ()

Customizagao: Para diferentes diametros de Silo a BONIER® oferece
projeto sob consulta. Entre em contato!

Exempo: Projeto Silo @7,5 m Exempo: Projeto Silo @13 m

2.4.5-FIXAGAO ESTAIADA (SUSPENSAO POR CABO DE AGO)

AVISO: A INSTALAGAO DEVE SEGUIR O PROJETO ELABORADO POR PLH (PROFISSIONAL
LEGALMENTE HABILITADO) E DEVE SER EXECUTADA APENAS POR TRABALHADORES
CAPACITADOS EMACORDO COMANR-35/MIN 8 HORAS!

OBRIGATORIO: Utilizar somente Cabos de Ago Didmetro Min @6,3 mm (1/4"), Sapatilho,
(2x) Grampos Pesados e Esticadores M12 (Manilha-Manilha) em agos compativeis!
ATENGAO: Utilizar Montagem Intercalada (Paralela e Perpendicular ao Trilho), a fim de
reduzir o balanco do sistema durante o uso!

Trilho: Vide 2.3.3 - MONTAGEM > TRILHOS / SUPORTES

3 3 - Y p
:\n?ntag{e:jn f Fixagao Estrutural:
ar:)?;‘:\zz a \ > \ Suspensao por Cabos
& “endi [
dalinka: Py 2\ 0\ Vendidos separadamente! / ‘)
| |e|3 ® *Cabo de ago & Grampos
— o & Mno63mm £/ Pesados
[ (1/4") 4 Sapatiho
e < o =8 /
¢ *Esticador M12
(Manilha-manilha)
=TT Fixag¢ao do Trilho: (1x) M10 x 25 CLASSE 8.8
Tratamento GEOMET *Acompanha o0 SUPORTE
SR BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 59 60 www.bonier.com.br &



(2 - INSTALAGAO LVHR Trillion*

2.5-VAGAO -BONIER®TriLL
AVISO: AQUANTIDADE DE VAGOES POR LINHA DEPENDE DO PROJETO!

AVISO: 0 USO DE VAGOES, PARA TRABALHO NA LINHA, SO E PERMITIDO APOS O
CUMPRIMENTO DE TODAS AS ETAPAS DE INSTALAGAO E POS INSTALAGAO DO
SISTEMA, COM O DEVIDO PREENCHIMENTO DE DOCUMENTAGAO E LIBERAGAO
DALINHAPOR PLH (PROFISSIONAL LEGALMENTE HABILITADO)!

Abrir FINAL DE CURSO:
Destravar (sentido anti-horario)
e levantar o pino de segurancal!
Inserir TriLL na Linha, checando
perfeito encaixe e deslizar

INSTALACAO

Checar integridade dalinha antes de instalar os vagoes:

i. Abrir o FINAL DE CURSO (destravar no sentido anti-horario e levantar o pino) e vestir o
BONIER®TriLL no trilho, certificando o perfeito encaixe dos rolamentos e suave deslizar
pelotrilho.

ii. Travar FINAIS DE CURSO: Em ambas extremidades, baixar e rosquear os pinos de
seguranga, travando e garantindo o perfeito funcionamento do sistema! il
iii. Certificando o rolamento suave por toda extenséo dos trilhos, fazendo nivelamento . v
através dos parafusos de ajuste, antes da aplicagdo de torques corretos e de lacres Il v
industriais vide: 2.4—NIVELAMENTO e 2.5- TORQUES ELACRES .

AN } y Fechar FINAL DE CURSO: ,
[B«-}'i-» D] Baixar o pino e Travar a Linha &
V4 | N rosqueando no sentido horario! )
@ O TriLL
L
INSTALAGAO E USO:
TETO PISO OU PAREDE
4 a90° ou 45°
UTILIZAR  / |a| \.
SOMENTE = A@
COM SPIQ i
COMPATIVEL! TRAVADO!
AVISO:
ELABORAR E ENTREGAR DOCUMENTOS, ANTES DE UTILIZAR O SISTEMA!
VIDE ITEM 2.11 - DOCUMENTAGAO DE INSTALAGAO
N J
-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 61 62 Www_bonier_com_br-;"’(



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion®

2.6 -ALINHAMENTO

O alinhamento dos Trilhos e Emendas é parte fundamental para a correta instalagao e
perfeito funcionamento do sistema BONIER®LVHR-Trillion, o que garante o
deslizar suave dos vagdes TriL L por toda a extensao da linha aumentando a seguranga
durante o trabalho bem como a vida util dos rolamentos.

1 FERRAMENTAS

Para o alinhamento dos trilhos seréo utilizadas as chaves de aperto: *19 mm (para ajuste
de posi¢do dos SUPORTES)/*17 mm (para 3x porcas das EMENDAS)/*Allen 4 mm (para
4x Parafusos de ajuste Superiores / Inferiores das EMENDAS) *ndo acompanham o
produto/ *Exclusiva Barra de Alinhamento LVWHR BONIER® *vendida separadamente.

1. Chave 19 mm (Porca de Fixagao do SUPORTE)

2. Chave 17 mm (Porca de Fixagdo dos TRILHOS/EMENDA)
3. Chave Allen 4 mm (Parafusos de Alinhamento da EMENDA)
4. Ferramenta de Alinhamento LVHR BONIER®

| 1. 3.
@ 19£m o [ =
2. 4.
O : A7mm G 4
2PROCEDIMENTOS

i. Vestir o Vagao BONIER®TriL L (abrindo e travando o FINAL DE CURSO) garantindo o
perfeito encaixe e deslizar dos rolamentos pelo TRILHO inicial; vide: 2.5—-VAGAO.
ii. Seguiravangando com o Vagao, no sentido de montagem da Linha, ajustando a posi¢éo

dos SUPORTES, através do furo oblongo soltando/apertando a Porca de Fixagéo.

iii. Alinhar as jungdes dos TRILHOS e EMENDAS utilizando, se necessario, 1. Ferramenta
de Alinhamento LVHR BONIER®, para forgar encontro entre as abas, certificando a
passagem dos vagdes TriLL, sem solavancos; 2. ajustando a tolerancia de 1 mm entre
TRILHOS, soltando/apertando parafusos de alinhamento (Chave 17 mm/Allen 4 mm).

iv. Apos o alinhamento completo, retornar com o Vagéo por toda a extenséo da Linha,
conferindo 1. correto alinhamento em todos os SUPORTES; 2. pontos de jungéo entre
TRILHOS/EMENDAS e 3. toleréncia de 1 mm entre TRILHOS; Realizar ajustes finos se
necessario para somente entdo 4. Avancar para as proximas fases de instalacao
2.7-TORQUES e 2.8-LACRES.

PROCEDIMENTOS DE ALINHAMENTO

xR
~ N\
AJUSTE
DE POSICAO
DO SUPORTE
Utilizar Chave 19 mm

para soltar / prender
SUPORTES na
posicao alinhada.

2.5-VAGAO

////////////////////////////

i. f Ferramenta de Alinhamento LVHR BONIER®
@d-l-4-] | 1

s ]
]

1. AJUSTE DE ABAS: Alinhar 2. EMENDAS / Tolerancia: Respeitar

eventuais desencontros nas jungdes
entre Emendas. Utilizar a Ferramenta
de Alinhamento LVHR BONIER®

a distancia de 1 mm entre Trilhos.
Utilizar Chave Sextavada 17 mm
e Chave Allen 4 mm.

“" X BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 63

iV 1. Posigao dos SUPORTES / 2. Pontos de jung@o TRILHOS/EMENDAS
* 3. Tolerancia de 1 mm entre TRILHOS / 4. Avancar para proxima etapa

L

64 www.bonier.com.br 58



(2- INSTALAGAO

LVHR Trillion*

2.7-TORQUES

Os torques aplicados em todos os parafusos de fixagdo da Linha de Vida Rigida
BONIER®LVHR-Trillion, devem ser aplicados de acordo com a TABELA DE
TORQUES, afim de assegurar a corretainstalagéo e seguranga do sistema.

AVISO: A APLICAGAO INCORRETA DOS VALORES INDICADOS NA TABELA DE
TORQUES LVHR-Trillion COMPROMETE A SEGURANCA DO SISTEMA E DE
SEUS USUARIOS, PODENDO CAUSAR DANOS MATERIAIS, JURIDICOS, FiSICOS E
ATE AMORTE DE TRABALHADORES OU DE TERCEIROS!

PROCEDIMENTOS PARA TORQUE

AVISO: Realizar procedimentos somente apos o alinhamento geral da Linha
conforme item 2.6 - ALINHAMENTO (SUPORTES, EMENDAS e TOLERANCIAS).
NOTA: Seguir os procedimentos no sentido de montagem da linha, registrando as
etapas para posterior confecgao e entrega de documentos.

.. Aplicar travamento *em todas as PORCAS / PARAFUSOS
1.AMBIENTES EXTERNOS: QUIMICO (trava prisioneiro)
2.AMBIENTES INTERNOS: QUIMICO (trava prisioneiro)
MECANICO (porca auto-travante)
ii. Aplicar TORQUES nos SUPORTES e EMENDAS conforme TABELADE TORQUES

TABELA DE TORQUES LVHR-Trillion Chave > Fixagdao

M5 3.3 Nm (Allen 4 mm) Ajuste Emenda (Furos OBLONGO / TRIANGULAR)
M10 51 Nm (Chave 17 mm) > Trilho-Suporte, Emenda e Final de Curso

M12 88 Nm (Chave 19 mm) > Estrutural Suporte C / S (Concreto / Ago / Madeira)
M12 88 Nm (Chave 19 mm) > Estrutural Suporte E / ES Estaiada (Esticador)

1 Pol. TORQUE DEFINIDO POR PLH > Estrutural Suporte L Ferroviario (Madeira)

AVISO:
ELABORAR E ENTREGAR DOCUMENTOS!
VIDE ITEM 2.11 - DOCUMENTAGCAO DE INSTALACAO

2.8-LACRE

Nos parafusos de fixagdo da LVHR-Trillion, devem ser instalados lacres para fins de
inspecao de uso e inspecdes periodicas. A correta instalagéo dos lacres facilita identificar
se a linha foi desmontada ou modificada por terceiros. Deve-se instruir os usuarios a
verificarem a existéncia e integridade dos lacres ao longo da linha antes do uso.

NOTA: Nas inspec¢oes periddicas os lacres devem ser removidos e o conjunto
desmontado para as verificagdes de rotina. Ao final da inspecao deve-se reinstalar
novos lacres mantendo assim a garantia do sistema e a permissao para sua
utilizagao.

LACRE MARCADOR INDUSTRIAL

Tinta permanente aplicada para unir porcas e parafusos apos a correta instalagao,
alinhamento e aplicagdo de torques 2.7.1 - TORQUES. Parte fundamental, o lacramento
dos parafusos s@o a etapa final da instalagao do sistema BONIER®LVHR-Trillion.

PROCEDIMENTOS PARA LACRE

ATENGCAO: E condigio obrigatéria, a perfeita uniso de porcas e roscas pelo lacre!

i. Aplicar a tinta permanente (Lacre) em quantidade suficiente para unir porcas e roscas,
seguindo o sentido de montagem dos trilhos por toda a extensdo dalinha .

> ~—<]
< - 4
Lacre | p / ] I
(Marcador Industrial) ; a Lacre
A D (Marcador Industrial)
—\ /I
; N Lacre
A v (Marcador Industrial)
q d
M GARANTIR A PERFEITA
< A 4 MARCACAO UNINDO A
e e o | PORCA E O PARAFUSO!

ii. Apds a correta aplicagéo e verificagao dos lacres por toda a extensao da linha, pode-se
entdo avancar para as etapas de conclusao da instalacdo em acordo com os itens
2.8-IDENTIFICACAO e 2.9-POSINSTALAGAO.

-;"'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RIGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 65

68 www.bonier.com.br i}



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion*

2.9-INSPEGAO POS INSTALAGAO

1. INTEGRIDADE DA INSTALACAO

Apos a instalagado verificar a conformidade do substrato como especificado em

projeto, parainstalagées em Concreto, Ago ou Madeira.

a—Deve-se verificar e anotar o torque aplicado em todos os Parafusos.

b-Deve-se verificar a colocag@o dos lacres para evitar que a LVHR-Trillion seja
desmontada pelos usuarios ou pessoal ndo capacitado.

c-Todos os procedimentos devem possuir registro fotografico e serem incluidos na
documentagao de instalagéo.

2. MEDICAO E REGISTRO
Fazeramedigao e registrar todas as medidas executadas em campo.

3.INSPEGCAO VISUAL
Fazer uma verificagdo visual minuciosa de todos os pontos de conexao da linha e as
fixagOes estruturais vide 3.1-ANTES DO USO.

4.1DENTIFICACAO
Gravar e fixar o ID. Trillion em local de facil visibilidade no acesso a linha. Entregar a
documentagao de instalagao e dar ciéncia do dispositivo estar liberado para uso.

5.PONTOS DE INSPECAO

a-Observar possiveis pontos de corrosdo, em todos 0s componentes.

b-FIXAGAO ESTRUTURAL.: Verificar SUPORTES bem como condigdes da ESTRUTURA.
c—SUPORTES: Parafusos de fixagdo dos TRILHOS nos SUPORTES.

d-EMENDAS: Parafusos de fixagao e de ajustes nos TRILHOS.

e-TOLERANCIA: Checar medidas (1 mm) entre TRILHOS e EMENDAS ao longo da Linha.
f—TORQUES E LACRES: Verificar fixagdes, vide itens 2.7-TORQUES E 2.8-LACRES.
g-Parafixagéo estrutural em concreto, refazer ensaio de confiabilidade pela porca.
h—Para fixagéo suspensa verificar condigdes dos Cabos e suas fixagoes .

Cuidado com Deformacgéao
superficies mecanica
cortantes! visual!

Inspecao visual
minuciosa do
equipamento
e sua fixagao!

Alteracbes Alteragéo das
Apresentacio causadas proprlgdades
de Trincas! por ataques ﬁzgggrsagor

quirfiesst elétricas!

2.10-DOCUMENTAGAO DE INSTALAGAO

Apos a instalacdo, deve ser fornecida a "Documentacao de instalagéo”, a qual deve ser
mantida para fim de inspegdes periodicas, instrugdes e recomendagdes de uso desta
instalagdo em particular. Conforme a norma ABNT NBR 16325-1, recomenda-se que a
documentagéo fique no acesso ou proxima deste para consulta dos usuarios e essa
documentag&o deve conter pelo menos as seguintes informagdes:
a) Enderego e localizagao da instalagéo;
b) Nome e endereco da empresa ou do profissional legalmente habilitado responsavel
pelainstalagéo;
c) Nome da pessoa encarregada pela instalagao;
d) Identificag&o do produto (fabricante do dispositivo de ancoragem, tipo, modelo);
e) Dispositivo de fixagao (fabricante, produto, esforgos e forgas transversais permitidas);
f) Plano de instalagdo esquematico e um manual de utilizag&o.
g) Projeto de instalagéo.
h) Declaragdes dadas, devidamente assinadas, pelo profissional legalmente habilitado
e doresponsavel pela instalagao:
h.1) Que os dispositivos de ancoragem foram instalados de acordo com as instrugoes
dofabricante;
h.2) Que os dispositivos de ancoragem foram instalados de acordo com o plano
esquematico de instalagao;
h.3) Que os dispositivos de ancoragem foram fixados ao substrato (base) especificado e
em conformidade com o projeto e de acordo com as recomendagdes do fabricante;
h.4) No caso de customizacg&o, esta foi de acordo com as informagdes e autorizagéo do
fabricante;
h.5) Que foram fornecidas informagdes fotograficas/documentais, especialmente onde
afixacao ou o substrato ndo sdo mais visiveis apds a concluséo da instalagéo.

PLANO ESQUEMATICO E DECLARAGAO DE INSTALAGAO:
= Caso o instalador ndo tenha um modelo proprio, deve-se utilizar o modelo
” fornecido pela BONIER EQUIPAMENTOS. Contato: bonier@bonier.com.br

AVISO: ELABORAR E ENTREGAR DOCUMENTOS!
VIDE ITEM 2.11 - DOCUMENTACAO DE INSTALACAO

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 67

68 www.bonier.com.br g3}



(2 - INSTALAGAO

LVHR Trillion*

2.11- IDENTIFICAGCAO

De acordo com a norma NBR 16325-1 o dispositivo de ancoragem tipo D deve ter uma
placa de identificagéo fixada no acesso ao dispositivo contendo as informagdes
pertinentes a sua utilizacao. Estas informagdes devem ser preenchidas de forma indelével
peloinstalador e conter os dados do projeto de instalagédo e do EPI a ser utilizado.

O ID.Trillion deve ser gravado e fixado apos a 2.9.1 - INSPEGAO POS INSTALAGAO
para liberagdo da LVHR-Trillion para uso. Seguir as informagdes necessarias ao
correto preenchimento dos campos obrigatorios:

—~INSTALADOR:
Empresaou PLH (Profissional Legalmente Habilitado) responsavel pela instalagéo.

~NUMERODE SERIE:
Enviado pela BONIER. E o numero da Nota Fiscal Eletrénica do equipamento. Caso
sejam fornecidos varios equipamentos na mesma NFe utilizar o numero NFe1, NFe2...

-~NUMERO DAINSTALAGAO:
NUmero de identificagdo da linha dentro de um conjunto no mesmo local, atribuido pelo
instalador.

- MES/ANO DAINSTALACAO:
Més e Ano da Instalagao, referéncia para determinar longevidade da instalagéo.

- NUMERO MAXIMO DE USUARIOS:
Quantidade maxima de usuarios, simultaneos, por Linha. Definido em projeto conforme
a configuragao dainstalagéo.

- COMPRIMENTO MAXIMO DO EP!:
Definido em projeto por PLH.

-ZONALIVRE DE QUEDA MINIMA:
Flecha maxima do vao (distancia entre suportes) no momento da queda considerando
quedas simultaneas e ou sequenciais.

—COMPRIMENTO DO SISTEMA:
Comprimento total da linha (soma do comprimento de todos os trilhos)

-PROXIMAINSPEGAO:
Campos para gravagao da proxima inspegéo periodica (definida por PLH).

@

BONIER

EQU”’AMENTOS

INDUSTRIA
BRASILEIRA

www.bonier.com.br

2 1D. (rillion &

LINHA DE VIDA RiGIDA - ABNT NBR-16325-1D
BONIER EQUIPAMENTOS LTDA. CNPJ 82554734/0001-87

@© ATENDIMENTO +55 41 3288 1298

=\

LEIA O
MANUAL!

@

-

11,’@',]!

AVISOS: AS INSTRUCOES DO FABRICANTE
DEVEM SER LIDAS E COMPREENDIDAS
ANTES DO USO DESTE DISPOSITIVO! AS
INSTRUCOES FORNECIDAS COM 0 PRODUTO
DEVEM SER OBSERVADAS PARA SEU USO,
MANUTENCAO E INSPECAO CORRETOS!

ALTERAGOES, USO INADEQUADO 0U USO
EM DESACORDO COM AS INSTRUCOES
DO PRODUTO PODEM RESULTAR EM
FERIMENTOS GRAVES OU MORTE(S)!
UTILIZE SOMENTE EQUIPAMENTOS DO SPIQ
EM ACORDO COM AS NORMAS NBR:
14626, 14628, 14629, 15834, 15836, 15837,
TALABARTES COM ABSORVEDOR DE
ENERGIA E TRAVA-QUEDAS GUIADOS 0U
RETRATEIS! NAO REMOVA ESTA PLACA!

INSTALADOR

PROXIMA INSPEGAO

% NUMERO DE SERIE
NUMERO DA INSTALACAO

ANO DE INSTALAGAO

NUMERO MAX. DE USUARIOS

1l

COMPRIMENTO MAXIMO DO EPI

il

ZONALIVRE DE QUEDAMIN. (m)

COMPRIMENTO DO SISTEMA (m) [

)

=

PREENCHIMENTOIINDELEVEL: UTILIZAR SINETE DE GRAVAGAO 8 mm
OU MAQUINA DE GRAVAGAO TIPO ELETRICA!

SINETE:

Punc¢ao Marcador
Numéricode 0 a9
Padrdo 8 mm

MAQUINA DE
GRAVAGAO
ELETRICA

/\ REALIZAR INSPECOES PERIGDICAS DE ACORDO COM 0 PROJETO E EM CONFORMIDADE COM

33-

INSPECAO PERIODICA

;"i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 69

70

www.bonier.com.br g3}



UTILIZACAO

wERIFIWon

<
& BONIER o
l'

(3 - UTILIZAGAO LVHR Trillion*

3.0 - AVISOS GERAIS

AVISO: O disposto na norma NR 35 exige que a Linha de Vida Rigida Horizontal seja
projetada e tenha um memorial de calculo fornecido por um Profissional Legalmente
Habilitado (PLH), trabalhador qualificado que possui registro de respectivo
conselho de classe (CREA) e possua experiéncia comprovada na area de atuagao!

JAN

ATENGAO!
TRABALHO EM ALTURA ENVOLVE RISCOS

000

SISTEMAS DE PROTEGCAO INDIVIDUAL CONTRA QUEDAS

SPIQ: UTILIZE SEMPRE E SOMENTE
EQUIPAMENTOS COMPATIVEIS!

N <

.‘
A/
YV
AVISO: USO PERMITIDO
SOMENTE POR PROFISSIONAIS!

,;t'g BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN

1 79 www.bonier.com.br iR



(3 - UTILIZAGAO

LVHR Trillion*

3.1-ANTES DO USO

AVISO: USUARIOS

TODOS 0S USUARIOS DA LVHR-Trillion DEVEM POSSUIR CAPACITA(,‘AO PARA
TRABALHO EM ALTURA (NR35 MIN. 8 H), LER, COMPREENDER E TER FACIL ACESSO AO
LOCALDEARMAZENAMENTO DESTE MANUAL!

AVISO: CONSIDERAGOES MEDICAS

AS ACOES DE ATENDIMENTO, IMOBILIZAGAO E TRANSPORTE DE VITIMAS DEVEM
SEMPRE SER EXECUTADAS POR PESSOAS TREINADAS ESPECIALMENTE PARA ESTE
FIM. O FABRICANTE NAO SE RESPONSABILIZA POR QUAISQUER DANOS OU SEQUELAS
EM VITIMAS, EM FUNGAO DA INCORRETA UTILIZAGAO DO EQUIPAMENTO OU RESGATES
EXECUTADOS POR PESSOAS NAO HABILITADAS OU SEM O DEVIDO TREINAMENTO

3.1.1-INSPEGAO ANTES DO USO

Realizar sempre, antes de utilizar o dispositivo LVHR-Trillion, inspec¢éo visual, tatil e de
fungé@o, minuciosa dos pontos de inspegéo obrigatorios, afim de verificar a solidez e a
integridade da instalagéo!

ATENGAO: Cuidado com arestas pontiagudas e cortantes durante a inspegao tatil ao
longo linha bem com a superficie dos dispositivos de ancoragem que compdes o sistema.

PONTOS DE INSPEGAO:

a-Integridade da Estrutura de Ancoragem em Concreto, A¢o ou Madeira.

b-Observar possiveis pontos de corroséo, em todos os componentes.

c—Observar o correto alinhamento dos Trilhos.

d-Fixagéo Estrutural dos Suportes: Porcas, Lacres e Torques M12.

e—Fixagéo dos Trilhos nos Suportes: Porcas, Lacres e Torques M10.

f—Fixag&o dos Finais de Curso: Porcas, Lacres, funcionamento dos Pinos e Torque M10.

g-Fixagé@o das Emendas: Porcas, Lacres e Torques M10 + Parafusos, Lacres e Torques
M8. AVISO: Observar a tolerancia de 1mm entre Trilhos nas Emendas!

h-Observar integridade/funcionamento dos Vagdes: Ponto de Conex&o /10x Rolamentos.

Cuidado com Deformacgéao
superficies mecanica
cortantes! visual!

Alteragéo das

Inspecao visual
minuciosa do
equipamento
e sua fixagao!

Alteracbes

Apresentagéo causadas g;?,lggggadgrs
de Trincas! por ataques descargag
P | Fyd
quimicos! elétricas!

3.2 - USO E MANUTENCAO
AVISO: A quantidade de vagdes por linha (1,2 ou 3) depende do projeto!

AVISO: 0 USO DA LVHR-Trillion PARA TRABALHO, SO E PERMITIDO APOS O
CUMPRIMENTO DE TODAS AS ETAPAS DE INSTALAGAO E POS INSTALAGAO DO
SISTEMA, COM O DEVIDO PREENCHIMENTO DE DOCUMENTAGAO E LIBERAGAO
DALINHAPORPLH (PROFISSIONAL LEGALMENTE HABILITADO)!

ATENGAO: UTILIZAR APENAS SPIQ COMPATIVEL COMANORMA VIGENTE!

CUIDADOS NECESSARIOS:

- Evite que o equipamento entre em contato com substancias quimicas que possam
causar danos ao produto!

- N&o realize reparos ou modificagdes no equipamento, isso colocara o usuario em risco e
resultara na perdaimediata da garantia de fabricagao!

- Realize inspegdes periodicas no equipamento!

1. Checar integridade da Linha, Vagao BONIER®TriLL e demais componentes a
serem acoplados entre si, antes de utilizar o sistema!
i. Vestir o TriLL no trilho, certificando o perfeito encaixe dos rolamentos e suave deslizar
peloftrilho.
ii. Travar FINAIS DE CURSO: Em ambas extremidades, baixar e rosquear os pinos de
seguranga, travando e garantindo o perfeito funcionamento do sistema!
iii. Acoplar-se ao TriLL, utilizando somente conectores compativeis, Mosquetdo com
Trava, travado com trava para baixo/ Talabarte ABS!

2. Apds o uso, realizar uma vistoria completa no sistema, afim de detectar possiveis
desgastes ou avaria em quaisquer componentes, para que eventual paralisagdo e
reparos sejam feitos VIDE: 3.2-INSPEGCOES PERIODICAS!
PERIGO: Cuidado com rebarbas ou superficies cortantes!
i. Verificar integridade da Estrutura de Ancoragem, Trilhos, Emendas, Suportes, Vagdes
e demais componentes envolvidos no trabalho!
i.Abrir FINAL DE CURSO, desrosqueando o pino de seguranca, para liberar o TriLL.
iii. Realizar limpeza do TriLL com auxilio de pano Umido sem utilizagao de produtos
quimicos ou abrasivos, deixar secar a sombra e armazena-lo em local seguro sem
humidade e sempre acompanhado do MANUAL DE INSTRUCOES (Manual Download:
www.bonier.com.br/TriLL

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 73

74 www.bonier.com.br g3}



(3 - UTILIZAGAO LVHR Trillion* )

3.3-INSPECAO PERIODICA PONTOS DE INSPEGAO: @
De acordo com a NR-35 os dispositivos de ancoragem devem ser inspecionados uma vez
a cada 12 meses no maximo. Este periodo deve ser estipulado pelo PLH (Profissional @ R
Legalmente Habilitado) levando em consideragao a configuragdo da LVHR-Trillion, | —
afrequéncia de uso e 0 ambiente onde esta instalada. @ / '
” . ¢
CUIDADO COMAS MAOS EM CONTATO COM SUPERFICIES CORTANTES! :
Sempre apds a retengao de uma queda o dispositivo tem que ser inspecionado por pessoa @ ﬁ/ @
capacitada e deve-se realizar a substituicdo dos elementos que foram solicitados e /
deformaram (TRILHOS e SUPORTES). y «
Todos os pontos indicados devem ser verificados e terem registrados a sua condigao 1< AVISO: Para Instalagdes em Concreto, refazer
durante ainspegao periodica a fim de comparagao com inspegdes passadas e futuras. < a2 O Ensaio de Confiabilidade pela porca!
Ainspecao do cabo de ago deve ser visual e tactil ao longo de todo comprimento. Os lacres — ——
retirados para a desmontagem, ava.liagéq e posterior remontagem dgvem ser substituido§ ENSAIO DE CONFIABILIDADE *OBRIGATORIO EM CONCRETO vide: | 8,5kN /1 min
por novos. Todos os parafusos do dispositivo devem ter o torque revisado a fim de garantir 2.4.1 FIXAGAO EM CONCRETO QUIMICA (ADESIVO) |
aperfeita unido entre as partes do conjunto. 2.4.2 FIXAGAO EM CONCRETO MECANICA (TRANSFIXAGAO) @f’/’ isiiiiiit
N Consulte o Manual BONIER®Xtractor - Dinamometro 20 kN ‘
PONTOS DE INSPECAO:

a-Integridade da Estrutura de Ancoragem (Concreto ouAgo)

b-Observar possiveis pontos de corroséo em todos 0s componentes.

c—Observaro correto alinhamento dos Trilhos.

d-Fixagao Estrutural dos Suportes: Porcas/ Parafusos, Torques M12 e Lacres.
AVISO: Para Instalagdes em concreto, refazer ensaio de confiabilidade pela porca!

e —Fixagao dos Trilhos nos Suportes: Porcas, Lacres e Torques M10.

f- Fixagao dos Finais de Curso (2x): Porcas / Parafusos, Torques / Lacres M10 e Pinos
de travamento (integridade e funcionamento).

g-Fixagdo das Emendas: Porcas / Parafusos e Torques /Lacres M10/ M8.
AVISO: Observar a tolerancia de 1 mm entre Trilhos vide 2.6 - ALINHAMENTO.

h- Integridade / funcionamento dos Vagdes: Anel de Conexdo/ Chassis / 10x Rolamentos.

Inspecao visual . }

minuciosa do C”'d?_qu som Deformagao

equipamento superticies mecanica
cortantes! visual!

e sua fixagao!

Alteracdes Alteragéo das
Apresentacéo causadas propriedades 3x M10 x 20
de Trincas! por ataques gausada por 4x Allen M5 x 8
: e escargas
quirfiesst elétricags!

. /
.}.”(

-;:'i BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 75 76 www.bonier.com.br



(3 - UTILIZAGAO

LVHR Trillion* )

3.4-GARANTIA

A BONIER EQUIPAMENTOS LTDA. garante o perfeito funcionamento dos seus
dispositivos contra quaisquer defeitos de material ou fabricagao, pelo prazo de
dois anos a partir da data de venda.

2 ANOS

AVISO: PARA ASSEGURAR A GARANTIA DE FABRICAGAO
DOS DISPOSITIVOS, MANTENHA AS GRAVACOES ORIGINAIS
BONIER® INTACTAS, DURANTE E APOS A INSTALAGAO !

ORIGINAL
BONIER

A garantia ndo abrange defeitos resultantes de maus-tratos, manuseio incorreto,
desgaste natural ou danos decorrentes do transporte. A garantia expira quando
houver violagédo, consertos ou alteragdes de qualquer modo por terceiros!

Eventuais defeitos serdao consertados gratuitamente apenas e somente se o
produto for utilizado dentro de seus limites e caracteristicas!

A mercadoria devera ser entregue na fabrica com o frete pago pelo cliente.
Consertos em garantia nao implicam na dilatagao do prazo original!

A LVHR-Trillion é um produto em constante evolugdo, portanto a BONIER®

reserva-se ao direito de executar alteragées de material, estrutura ou forma, para
aumento de seguranga, sem a prévia comunicagao!

BWOX®

3.5-REPOSICAO

Todos os componentes e acessorios LVHR-Trillion, sao substituiveis por pegas
originais BONIER®. Avida util do equipamento é variavel de acordo com o ambiente
dainstalacao, suafrequéncia de uso e intensidade das operagoes.

ATENCAO!

( 2 AREPOSIGAO DE PEGAS ORIGINAIS BONIER DEVE SER REALIZADA POR PESSOA\

COMPETENTE, RESPQNSAVEL E CIENTE DOS RISCOS ENVOLVIDOS DURANTE E
APOS A SUBSTITUIGAO DE DISPOSITIVOS E SUA UTILIZAGAO POR TERCEIROS!/

% NAO HESITE EM TROCAR PEGAS COM DESGASTE EXCESSIVO!

Para substituicdo de pegas e acessorios originais BONIER®LVHR-Trillion,
entre em contato conosco!

BONIER 8S&
l'

www.bonier.com.br

=3

FABRICANTE NACIONAL

+55 (41)3288-1298

bonier@bonier.com.br

“" X BONIER®LVHR-Trillion - LINHA DE VIDA HORIZONTAL RiGIDA - MANUAL DE INSTRUGOES 2025 - REV.1 - JUN 77

78 www.bonier.com.br g3}



